

Belföldi hírek

bb.1. öt év alatt 78 ezer új otthon - a negyedik ötéves
terv budapesti mérlege - katona imre nyilatkozata

i/gy/gk/hi/a/la

1974. június 5.

a budapesti pártbizottság a közelmúltban megvizsgálta: hogyan halad a negyedik ötéves fejlesztési terv végrehajtása a fővárosban, s melyek az ötödik ötéves tervidőszak legfőbb feladatai. a vizsgálódás tapasztalatairól nyilatkozott katona imre, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, győri margitnak, az mti munkatársának:

- az utóbbi esztendőben budapest fejlesztésének szintje valamennyi kulcsfontosságú területén jelentős előrehaladásról számolhatunk be - mondotta katona imre. - ezt a fejlődést előírták számunkra a x. kongresszus határozatai, pártunk politikájának az az ismert alapelve, hogy a munkások, a dolgozók élet-és munkakörülményeinek folyamatos javítása minden párt-, állami, tanácsi és társadalmi szerv és intézmény elsődleges feladata. budapesten legfőbb gondunk változatlanul a lakáshelyzet megoldása. öt év alatt mintegy 78,000 új otthon épül, ebből 47 000 tanácsi erőből. ez utóbbi 88 százalékkal több, mint az előző ötéves tervben. a rendkívüli erőfeszítések, a gyorsabb ütemű építkezések ellenére a lakáshiány a 15 éves lakásépítési terv befejezésével az országos helyzethez viszonyítva még mindig aránylag budapesten lesz a legnagyobb. a lakásigénylők száma jelenleg is meghaladja a százezret, de ha a szanálásokat is figyelembe vesszük, ennél is jóval több új otthon kellene a hiány megszüntetéséhez.
/folyt.köv./

bb.1./ öt év alatt.....1.folyt./-a

már most gondolnunk kell arra, hogy megfelelően előkészítsük az ötödik ötéves terv feladatainak megvalósítását: jövőre legkevesebb 15 000 lakás építéséhez kell hozzálátni. a kapcsolódó létesítmények kivitelezése - a kereskedelmi és a szolgáltató hálózat kivételével - megfelelő, a harmadik öt éves terv időszakában bekövetkezett lemaradás nagy részét is sikerül pótolni.

- magánérből 1971 óta több mint 17,000 lakás került tő alá, a tervek szerint ilyen módon 1975 végéig összesen 26 500 új otthon emelnek. ezen belül a vállalatok legalább 6200 lakás felépítéséhez nyújtanak dolgozóiknak anyagi támogatást. örömmel tapasztaljuk, hogy az utóbbi három évben megnövekedett a munkáslakás-építési kedv: ennek további kibontakoztatását az építőipari kapacitás és a közművesített területek hiánya gátolja, amire sokkal nagyobb figyelmet kell fordítani.

- a főváros ötödik ötéves tervében továbbra is a lakáskörülmeny javítását tekintjük a legfontosabbnak: 100-110 ezer új otthon építését tervezzük. ennek során azonban a számítások szerint több mint 30-40 ezer meglévő lakást kell lebontani. a hatalmas arányú építkezésre természetesen több előtanulmány készült. ezek szerint állami-tanácsi beruházásként 70-75 ezer lakás épül meg, magánépítési formában pedig 30-35 ezer. ez utóbbiból legalább 20 ezer telepszerű, vállalati, főleg munkáslakás formában. a telepszerű munkáslakás-építkezéseket tehát az állami-tanács beruházásokhoz hasonló alapossággal kell előkészíteni. a legnagyobb arányú munkák színhelye békásmegyér lesz, de a tervezők számolnak a főváros keleti-délkeleti térségeivel, s tekintetbe veszik a palotaszigeti - északi - szennyvisztisztító fejlesztését, valamint az épülő metró és a gyorsvasuti hálózatot is. számítások szerint 65 000 lakás házgyári lesz. az állami és a szövetkezeti építőipar további 35 000 felépítését tudja elvégezni. a népesedéspolitikával összhangban arra is törekszünk, hogy az új otthonok beosztása, alapterülete mindinkább megfeleljen a követelményeknek.

/folyt.köv./

- 2 -

M

bb.1./ öt év alatt.....2.folyt./-a

- a lakásépítés mellett nagyobb gondot kell fordítani a meglévő lakásállomány fenntartására. az ingatlankezelő vállalatok, amelyek 400 ezer lakást kezelnek, a fenntartásra, felújításra, öt év alatt 9 milliárdot fordítanak. minden korábbinál magasabb összeg ez, ám a számítások azt mutatják, hogy 16 milliárd forint értékű lemaradást kell behoznunk ahhoz, hogy az épületek állagának megóvásában, a tatarozásokban és a felújításokban utolérjük magunkat s megállítsuk az előregedést. kézenfekvő a feladat: a következő tervidőszakban nagyobb figyelmet és több anyagi eszközt kell juttatni a lakóházak fenntartására, műszaki állapotának javítására. egyidejűleg meg kell erősíteni, a növekvő feladatok ellátására alkalmassá kell tenni magukat az ingatlankezelő vállalatokat. indokolt és helyes törekvés, hogy fokozatosan áttérjenek a utólagos beavatkozásról a megelőző karbantartásokra. úgy véljük, szükség van arra is, hogy a tanácsi építőipari vállalatok és szövetkezetek mellett az évm vállalatai is szervezeten vegyenek részt a növekvő felújítási munkákban.

budapest azon kevés világváros közé tartozik, ahol sikerült megállítani a tömegközlekedés romlását. a következő időszakban folytatódik ez a tendencia ?

- erőfeszítéseink, terveink feltétlenül ezt ígérik. az eddigi javulás, a zsúfoltság csökkenése elsősorban annak köszönhető, hogy a metró építőmunkások jóvoltából határidő előtt, 1972 végén helyeztük üzembe a kelet-nyugati metró második szakaszát, bevezettük a szentendrei hév-et a batthyány térig. az utóbbi három évben csaknem 500 autóbusz, 40 csuklós villamos, 45 hév-szerelvény, továbbá 50 metrókocsi állt forgalomba. jó ütemben épül az észak-déli metró első szakasza is. rákos-palota új villamosvonalat kapott, a 2-es villamos meghosszabbított vonalon közlekedik. mindezen túl új autóbusz-gyorsjáratok megindítása, a felüljárók építése és az utkorszerűsítések javították a tömegközlekedést. a fehér uti villamos főműhely átadása s a cinkotai autóbuszgarázs elkészülése is tovább javítja a forgalom lebonyolításának feltételeit. meggyorsult a villamos-és hév-pályák felújítása s jó ütemben halad a belterületen lévő főutvonalai vágányzónák korszerűsítése.

/folyt.köv./

- 3 -

M

bb.1./ öt év alatt.....3. folyt./-a

az ötödik ötéves tervben a fővárosi tömegközlekedés fejlesztésének alapelvei lényegében nem változnak. továbbra is fontos feladat a gyorsvasúti hálózat építése: a kormány határozatának megfelelően készül az észak-déli metró élmunkás tér és kőbánya-kispest állomás közti szakasza. megkezdődik a harmadik, a dél-budai metróvonal építése. a szentendrei hév a tervek szerint gyorsvasúttá fejlődik, s megkezdődik a gyors villamospályák kiépítése. több mint 20 nagyforgalmu kereszteződésnél épül felüljáró. az új javító-és tárolóbázisok kialakításával, rekonstrukciójával javulnak a munkakörülmények. halaszthatatlan feladat a be-és átvezető utak, autópályák építése, összhangban az országos utépitési programmal. sor kerül a hungária körút autótut jellegű átépítésére, az árpád-híd ki szélesítésére, a déli közúti duna-híd építésének megkezdésére. folytatódik a fő forgalmi utak korszerűsítése és a kis át-bocsátó képességű csomópontok rendezése. a szabadtéri autóparkolók bővítésén kívül földalatti és föld fölötti parkolóházakat kell építeni a fontosabb csomópontok és a metróállomások körzetében.

hogyan alakul a budapesti közművek fejlesztésének mérlege, s mit terveznek az ötödik ötéves tervidőszakra ?

- a mérleg kedvező, a fejlesztés üteme felülmúlja a korábbi ötéves terv időszakáét. várhatóan 1975 végére a lakások 86 százalékában lesz vezetékös víz. a vízmű teljesítőképessége napi egymillió köbméter fölé emelkedik. az ötödik ötéves tervben folytatódik a vízmű építése és új víztermelő területek feltárása. befejeződik a gellérthegyi 80 ezer köbméteres tároló építése. üzembe helyezik a pesti főnyomóvezetéket és megkezdik újabbak építését. csatornaépítés 1975 végére előreláthatólag 100 kilométerrel több lesz a tervezettnél. a mostani tervidőszakban megkezdődött a nagyarányu szennyvztisztítási program előkészítése. ennek első szakaszában bővül a budapesti szennyvztisztító telep és megkezdődik a palotai szigeten egy nagy teljesítményű biológiai tisztító építése. új főgyűjtők alakulnak ki és gyorsul az előregedett csatornahálózat korszerűsítése.

/folyt.köv./

M

- 4 -

bb.1./ öt év alatt.....4.folyt./-a

- a főváros levegőjének szennyezettségét csökkenti, hogy fokozatosan teret hódít a gáz-és a távfűtés. 1975 végére a budapesti lakások 38 százalékát már e korszerű módszerekkel fogják fűteni. a gázellátás fejlődését jelzi, hogy öt év alatt mintegy 65 000 új fogyasztót kapcsolnak, illetve kapcsolnak be a hálózatba, s így 1975 végére számuk eléri a 408 ezret. a földgázprogram végrehajtását folytatva, az ötödik ötéves terv idején mintegy 100-140 ezer fogyasztó átállítására készülnek fel. fontos és sürgős tennivalók adódnak abból is, hogy legalább 40 százalékkal növekszik a mostani tervidőszakban a főváros villamosenergia-fogyasztása, ezt azonban nem követte a hálózatfejlesztés. így azután mind több az ugynevezett zárolt transzformátor-körzet, ahol új ,, fogyasztót,,:mosógépet, hűtőszekrényt, televíziót, stb nem lehet bekapcsolni. a következő tervidőszakban mindezeket figyelembe véve kell gondoskodni a növekvő lakossági, közületi igények kielégítéséről.

budapest egészségügyi hálózata túlterhelt, szinte valamennyi egészségügyi intézményben nagy a zsúfoltság. hogyan javíthatók a gyógyítómunka feltételei ?

- javulás csak lépésről-lépésre, nagy anyagi áldozatokat követelő beruházásokkal érhető el. jelentős, de a reális igényektől is messze áll a negyedik ötéves terv eddig eltelt részében megvalósított fejlesztés. a járóbetegellátást javította, hogy négy új szakorvosi rendelő készült el, s hozzáfogtak két kerületi rendelőintézet bővítéséhez. a körzeti orvosi ellátás 19 körzeti rendelővel, az orvosi körzetek száma 71-el gyarapszik 1975 végéig. a kórházi hálózat fejlesztése azonban csupán pavilonépítkezésekre korlátozódott. a gyógyászati ágyak száma várhatóan 1067-tek növekszik. nehezíti a fekvőbetegek színvonalas ellátását az a tény is, hogy a kórházépületek és berendezések nagy része előregedett. az épületek 60 százaléka teljes felújításra, 16 százaléka nagy rekonstrukcióra, 5-8 százaléka pedig szanálásra vár.

- az ötödik ötéves terv fő egészségügyi feladata: a járóbetegellátás fejlesztésével egyidőben a fekvőbeteg-ellátás erőteljesebb javítása. a gyógyászati ágyak száma a tervek szerint 1600-zal növekszik, s korszerűsíteni kell a meglévő intézményeket. ugyancsak erre az időszakra esik a délpesti kórház kivitelezése. ezenkívül bővül a tétényi uti, a margit-, és a lászló-kórház, hat budapesti városrész pedig egy-egy új szakorvosi rendelőintézetet kap. mindezekre sürgős szükség van nemcsak budapestnek, hanem az országnak is, hiszen a kórházi ágyak 31 százalékát vidékiek veszik igénybe.

/folyt.köv./

- 5 -

M

bb.1./ öt év alatt.....5.folyt./-a

a központi bizottság határozatai magababrra emelik a mércét az oktatásügy, a közművelődés területén. a főváros hogyan tud eleget tenni a növekvő követelményeknek ?

- csak úgy, hogy az eddiginél nagyobb mértékű fejlesztést valósítunk meg a művelődésügyi hálózatban is. ez szükséges is, indokolt is.

- az elmúlt években sokat fejlődött budapest általános iskolai hálózata: 1971-75 között várhatóan 560 új tanterem és napközis foglalkoztató épül fel. javult, s az oktatáspolitikai határozatok végrehajtásával továbbfejlődik a pedagógiai munka: lényegében megszűnt az osztályismétlés. hatékony intézkedések születtek a munkásgyerekek tanulásának segítésére.

- elkészült az általános iskolák távlati fejlesztési programja. számítások szerint 1975-80 között 37 százalékkal növekszik a diákok aránya. legalább 70 ezer kisdíák napközis ellátásáról, iskolai étkeztetéséről kell gondoskodni. további erőfeszítések szükségesek a túlnyomórészt munkás lakta kerületek iskolahálózatának fejlesztésére is.

- a szakközépiskolai hálózat 54 új műhelyterme, a szakcsoportok beruházásából megépülő három korszerű iskola számottevően javítja majd a szakmunkásképzés jelenleg elég mostoha feltételeit. feltétlenül javítani kell a szakoktatás körülményeit.

- a főváros közművelődésében is szép eredmények születtek, az intézményhálózat viszont alig-alig fejlődik. a legégetőbb probléma, hogy a nagy munkáskerületekben jóformán nincs is elfogadható művelődési otthon, s az új lakótelepek ellátottsága szintén szegényes. a x. kongresszus határozatainak budapesti végrehajtása nyomán már épül egy területi munkás-kulturális ház kőbányán. ha a beruházási és az üzemi hozzájárulási tilalom megszüntethető - márpedig úgy vélem, megszüntethető -, akkor még ebben az ötéves tervben újpesten, a későbbiekben pedig a józsefvárosban megkezdhetjük az új munkás művelődési központ építését. a tervek szerint művelődési központokat hozunk létre az új lakónegyedekben is.

/folyt.köv./

- 6 -

M

bb.1./ öt év alatt.....6.folyt./-a

- megoldásra vár a közművelődésügyi könyvtárhálózat fejlesztése: ezért új központi könyvtár és területi könyvtári központok építése is helyet kapott a tervekben csakis, mint a kerületi fiókkönyvtár-hálózat bővítése.

- a fővárosban egyébként rendkívül nagy gondot kell fordítani a testnevelés és sportfejlesztésre is. a budapesti egyesületek 750 szervezetben 280 ezer embert tömörítenek. az utóbbi években több fedett létesítmény építéséhez láttak hozzá. társadalmi összefogással kilenc iskolai tanuszodát vettek birtokukba a diákok. jelenleg három sportegyesület telepén végeznek rekonstrukciós munkákat, s évente hat-nyolc kispálya épül meg. mégsem javultak lényegesen a sportolási lehetőségek: a fedett létesítmények hiánya különösen a téli időszakban nehezíti a tömegek sportolását. ezért több irányú intézkedést teszünk a tömegsport fellendítésére. a fővárosi tanács anyagi támogatásával, társadalmi összefogással első lépésként ebben az évben 40 új kispálya épül. pártbizottságunk feltétlenül szükségesnek tartja az új központi fedett sportcsarnok felépítését is. további terv, hogy megkezdjük a budai hegyekben hétvégi táborhelyek, valamint erdei tömegsportpályák építését. a művelődésügyi minisztérium az illetékes szakcsoportok bevonásával egyetemi és főiskolai sportkombinát építését tervezi.

milyen eredményekről és tervek-ről adhatunk hírt a leendő kismamáknak a bölcsődei és óvodai férőhely-bővítésekre gondolva ?

- e téren ebben az ötéves tervben sokat segített a társadalmi összefogás. a negyedik ötéves tervben 5600 új óvodai hely létesítését terveztük. a helyi kezdeményezések, a tanácsok, üzemek és intézmények összefogása nyomán a tervet alaposan túlteljesítjük: várhatóan 15 ezerrel nő az új óvodai helyek száma. a minden korábbinál nagyobb arányú fejlődés sokat enyhít a gondokon, bár évente még mindig mintegy 8-9 ezer jogos igénylőt kell visszautasítani. változatlanul komoly feladatként kell tehát kezelnünk a gyermekintézmények hálózatának fejlesztését: az ötödik ötéves tervidőszakban mintegy 17 000 új hely építését irányozzuk elő.

/folyt.köv./

- 7 -

M

bb.1./ öt év alatt.....7.folyt./-a

- a bölcsődei helyek számát a mostani tervidőszak egészében 3370-nel növeljük, ennek ellenére az elutasított kérelmek száma itt is jelentős, például tavaly meghaladta a 6700-ut. célunk, hogy 1975 után a 100 bölcsődéskorú gyermekre jutó helyek száma 25-ről 30-ra emelkedjék.

- az eredmények és a tervek vázlatos áttekintése alapjá is megállapítható, hogy a következő évek feladatai semmivel sem kisebbek, mint azok, amelyeket a mögöttünk levő időszakban megoldottunk.

- az ország és benne fővárosunk lakosságának budapest iránt érzett szeretetét jól mutatta a centenáriumi évben kibontakozott széles körű társadalmi munka és önzetlen segítség. a centenáriumi évben elért sikerek alapján bizunk abban, hogy a megyék és budapest lakói továbbra is szívügyüknek tekintik budapest szépítését, gyarapítását.

- szép fővárosunk gyarapodása, töretlen ivü fejlődése, urbanizációs gondjainak enyhítése - országos ügy. hogy mennyire így van ez, bizonyítja az is, hogy a főváros fejlesztésével, gondjainak enyhítésével a párt-és kormányzervek az utóbbi évtizedben különösen sokat foglalkoztak és sokat segítenek. elég ha csak arra utalok, hogy vezető pártzervek 1969-ben, majd ez évben is áttekintették pártbizottságunk jelentése alapján a főváros fejlődését, az itt élő munkások, dolgozók anyagi-kulturális helyzetét, élet-és munkakörülményeik alakulását. ez a megkülönböztetett figyelem, a politikai-erkölcsi,-anyagi támogatás és segítség garancia arra, hogy a fővárosi dolgozók felelősségteljesebb és odaadóbb munkája nyomán megvalósulnak terveink, tovább szépül és gyarapodik budapest, kulturáltabbá válnak az itt élő emberek körülményei.
/mti/

.-.

bb.2. melegviz szolgáltatás, minigolf, motorcsónak a balatoni kempingekben

vid/ká/a/hgy

1974. június 5.

a balaton partján az idén folytatták a kempingek fejlesztését. balatonszemesen ezerral több vendégnek tudnak sátorhelyet adni mint tavaly. a balatonfüredi nemzetközi tábor 500 hellyel bővítették. a déli parton több helyen melegviz-automatákat szereltek fel a mosdókban és zuhanyozókban. a legnagyobb forgalmú tóparti kempingekben játékautomatákat, a somogyi part három kempingjében pedig wurlitzert állítottak fel. tihanyban, siófokon és balatonföldváron mini-golf pálya áll a vendégek rendelkezésére./folyt.köv./

- 8 -

NA

bb.2./ melegviz.....folyt./-a

balatonszemesen, tihanyban és siófokon motorcsónakot kölcsönöznek, számos helyen evezős csónakot, vitorlást és horgász felszerelést bérelhetnek a vendégek. /mti/

.-.

bb.7. boxeres támadó

i bc/tm/hi/fé la

1974.junius 5.

tóth lászló józsef 20 éves hidegburkoló szakmunkás, budapesti lakos a ix. kerület egyik éttermében megismerkedett egy ittas férfival. a helyiségből együtt távoztak, majd egy másik étteremben tovább italoztak. távozásuk után a dimitrov téren elmentek az aluljáróba, s ott tóth verekedést kezdeményezett. társa levetette nagykabátját, s a táskájára helyezte. verekedés közben a lendülettől mindketten a földre estek. tóth közben zsebéből boxert vett elő, majd felszólította társát, hogy adja át karóráját. az félve a boxeres támadástól, eleget tett a felszólításnak. tóth ezután felkapta a sértett kabátját is, majd elszaladt, s taxin tért haza lakására. a zsákmánynak azonban nem sokáig örülhetett, mert a lakásán a rendőrség másnap megtalálta az elrablott kabátot és karórát.

a központi bíróság tóth lászló józsefet egy évi szabadságvesztésre ítélte. döntésében az enyhítő körülmények között figyelembe vette, hogy a fiatalembernek kiskorú gyermeke van, valamint azt, hogy a bűncselekmény elkövetéséhez hozzájárult a sértett magatartása is./mti/

.-.

- 9 -

NA

bb.3. vöröskeresztes program a budapesti tisztasági mozgalom továbbfejlesztésére

i vt/gk/hi/fé la 1974.junius 5.

a magyar vöröskereszt budapesti elnöksége programot készített a tisztasági mozgalom fejlesztésére, a környezetvédelmi feladatok megoldásának segítségére, az egészségügyi nevelés, felvilágosítás szélesítésére, hatékonyságának fokozására. a program megvalósításával tovább fejlesztik a korábban kibontakozott sikeres társadalmi akciókat.

az egészséges életmódra, a harmonikus családi életre való felkészítést szolgálja például az a három napos rendezvénysorozat, amelynek témája a népesedéspolitikai egészségügyi nevelési feladatai, a közművelődés és az egészségügyi felvilágosítás kapcsolata. a tömegszervezetekkel közösen folytatja a vöröskereszt fővárosi centenárium alkalmából kezdeményezett s a környezetvédelem szerves részét alkotó „szép, tiszta, virágos budapestért” mozgalom szervezését. az ezzel kapcsolatos idejű első nagyszabású megmozdulás színhelye a margitsziget lesz, ahol június 8-án, szombaton reggeltől délig végeznek majd a park megővését szolgáló társadalmi munkát a ii., a iii., az v. és a xiii. kerületiek.

az öregek napközi otthonaiban rendszeresen gondoskodnak az egészségügyi felvilágosításról. tervbe vették, hogy az egészségügyi szakszolgálat közreműködésével és szakmai támogatásával *valamennyi kerületben bevezetik a gerontológiai tanácsadást*. a vöröskereszt a fővárosi tanács üzemorvosi szolgálatával és a szakszervezetek budapesti tanácsával együttműködve különös figyelemmel foglalkozik a budapesten működő 35 kiemelt nagyüzem vöröskereszt-szervezeteinek egészségügyi, családvédelmi és szociális tevékenységével.

szerepel a tervek között, hogy a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács segítségével az elsősegélynyújtó jelvényt szerző mozgalomba bekapcsolják a magángépkocsivezetőket is. ezzel jelentősen növekedhet a korszerűen képzett elsősegélynyújtók száma, akik utcán vagy országúton hasznosíthatják ismereteiket.

a népszerű telefondoktor szolgálatot újabb formával bővítik. ez a telefondoktor „forró drót”, utján valósul meg. az új forma módját nyújt közvetlen kapcsolat létrehozására a lakosság és az egészségügyi szakemberek között. a gyakorlatban ez azt jelenti, hogy minden kerületben működik majd olyan egészségügyi szolgálat, ahová bizonyos meghatározott időszakban bárki bármilyen kérdéssel fordulhat és arra nyomban választ kap.
/folyt.köv./

- 10 -

Ma

bb.3. /vöröskeresztes...folyt./fé

reprezentatív kiadvány is készül „budapest egészségügyének 30 éve”, címmel. ugyanezt szemlélteti majd az a vándorkiállítás, amelyet valamennyi kerületben bemutatnak. helyet kapott a nagyszabású programban a szociális foglalkoztatók termékeit bemutató kiállítás. a vöröskereszt korszakos szereiről kerekasztal-konferenciát rendeznek./mti/

..-

bb.4. értékelték a pécs siklói városrészének rendezésére kiírt tervpályázatot

t sb/pá/sc/fé hgy 1974.junius 5.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és más érdekelt szervezetek az év elején terv pályázatot hirdettek pécs siklói városrészének rendezésére. a bíráló bizottság most értékelt a pályázatra beküldött 23 tervet. a 60 ezer forintos első díjat kapta bognár lászló és meggyesi tamás közös munkája, a 45 ezer forintos második díjat csaba gyula, weiler árpád, gonda lászló, fortwangler lászló, rozdnai klára és forrai krisztina tervezői csoportja, valamint s.zlamál ilona, somogyi botond, zlamál katalin és horváth éva tervezői közössége. ezen kívül két tervezői közösség kapott 35.000-35.000 forintos harmadik díjat, s további négy tervezői csoport munkáját díjazta a bíráló bizottság./mti/

..-

bb.6. félautomata gépsor a vasuti pálya karbantartására

vid/ká/fé hgy 1974.junius 5.

a kaposvári pályafenntartási főnökség dolgozói megkezdtek a nyáron különösen nagyforgalmu, ötven kilométer hosszú kaposvár-fonyód vasutvonal időszakos átvizsgálását és karbantartását. a munka mindössze tíz napot vesz igénybe, s mire a nagyobb nyári forgalom megkezdődik elkészülnek vele.

a gyorsaság annak a félautomata berendezésekből álló gépláncnak köszönhető, amely öt óra alatt mintegy öt kilométeres szakaszon végzi el a pályafenntartást az aláveréstől egészen a pálya beméréséig. hasonló teljesítmény eléréséhez korábban mintegy 200 ember nehén fizikai munkájára volt szükség.

a pálya fenntartók éjjel dolgoznak, a forgalmat nem zavarják./mti/

..-

Ma

- 11 -

bb.5. csaknem százezren vizsgáznak az egyetemeken, főiskolákon - több mint 23 ezer új diplomás

1 szö/pá/fé la

1974.junius 5.

hazánk 55 felsőoktatási intézményében, a nappali, az esti és a levelező tagozatokon 98.122 egyetemista, főiskolás kezdte meg az idei év végi vizsgáit. a nappali tagozatokon 61 és félezernél is többen, az estin több mint 8000-en, a levelezőn pedig csaknem 28 és félezren adnak számot felkészültségükről.

a vizsgák jelenlegi rendje alapján lehetőség nyílik arra, hogy az egyes egyetemek, főiskolák a helyi sajátosságokhoz, igényekhez és feladatokhoz igazítsák részletes előírásaikat. a hallgatók önállóan oszthatják be vizsgaidejüket, tervszerűen készülhetnek a számadásra. változatosabb és sokrétűbb a vizsgáztatás módszere is, mint korábban. az a cél, hogy olyan eljárásokat alakítsanak ki, amelyek mindinkább kizárják a számonkérésből az esetlegességet. sok karon, szakon, ahol a tantárgy jellege lehetővé teszi, kísérleteznek az ugynevezett „jegy-megajánlással”, - az írásbeli vizsga, valamint az évközi tanulmányi munka alapján a tanár szóbelizetés nélkül felajánlhatja a hallgatónak a megítélt érdemjegyet, s ha azt a diák elfogadja, indexébe máris bejegyzi. elégtelen és jeles eredményjegyet azonban nem lehet szóbelizetés nélkül „megajánlani”,.

a csaknem százezer vizsgázó diák között 23.699 az utolsó éves, közülük 13.492-en a nappali tagozaton végeznek. a nappali tagozatokon 2100-nál is többen a tudományegyetemeken szerzik meg diplomájukat, a tanárképző főiskolákról több mint 1100-an, a tanítóképzőkből csaknem 750-en, az óvónőkép-zőkből pedig több mint 500-an mondanak búcsút a diákéletnek, s kezdik meg hivatásukat. a műszaki egyetemek nappali tagozatain az utolsóéves mérnökjelöltek száma 1900, az orvos-egyetemeken pedig több mint 1300-an végeznek.

a vizsgaidőszakkal párhuzamosan ezekben a napokban a végéhez közeledik a most végző egyetemisták, főiskolások elhelyezése. az új diplomások változatlanul két módon juthatnak álláshoz: pályázattal, vagy egyéni elhelyezkedéssel. a pedagógus-jelöltek továbbra is csak pályázat útján helyezkedhetnek el. a végző hallgatók számára megpályázható pedagógus állásokat minden évben két alkalommal teszik közzé áprilisban és júniusban.

/folyt.köv./

- 12 -

KA

bb.5. / csaknem...folyt./fé

a meghirdetett állásokat az egyetemeken, főiskolákon ki-függesztették, és a hallgatók szabadon választhattak közülük. pályázatukat a jelöltek alma materükhöz nyújthatták be, ahol felkészültségük, többéves munkájuk alapján ezekben a napokban bizottság rangsorolja őket. a bizottságban az egyetem állami és társadalmi vezetőin kívül részt vesznek az egyes szaktanszékek és az ifjuság képviselői is.

az első gyorsmérleg szerint egy-két kisebb létszámú szaktól eltekintve általában az idén is jóval több állás várja a végzősöket, mint ahányan diplomáznak. változatlanul jelentős a pedagógus-hiány, főként a vidéki általános iskolákban, és általában az óvodákban. ugyancsak keveset vannak a reálszakos tanárok is, de kedvező helyzetben választhatnak a lehetőségek közül a végzős mérnökök, közgazdászok, orvosok is.

hozzáfogtak az egyetemek és a főiskolák 1974-75. tanévi munkájának előkészítéséhez is. az első évek kiválasztása minden eddiginél nagyobb feladatot ró a szakemberekre csupán a nappali tagozatokra együttvéve 42.774-en kérték felvételiüket, csaknem háromszor annyian, mint a felvehetőek száma. örvendetes azonban, hogy tovább emelkedett a jelentkezők sorában a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya: majdnem eléri a 40 százalékot. a nappali tagozatokra pályázók között valamivel több a nő - arányuk 51.6 százalék.

változatlanul a „legostromlottabb”, intézmények közé tartoznak a bölcsészkarok és a jogi fakultások. az eötvös Loránd tudományegyetemen például hétszerannyian szert-nék folytatni tanulmányaikat, mint amennyit felvehetnek. ugyanitt az állam-és jogtudományi karra több mint hat-szoros a túljelentkezés. nem sokkal kedvezőbb ebből a szempontból a vidéki egyetemeken sem a humánpályák iránti orientáció. az országos csúcstól változatlanul a színház- és filmművészeti főiskola tartja, ahová több mint 18-szoros a túljelentkezés, nem megnyugtató ugyanakkor a műszaki pályák iránti érdeklődés: a budapesti műszaki egyetem nappali tagozataira alig több mint kétszeres a túljelentkezés - a gépész-mérnöki karon még ezt sem éri el. a miskolci nehézipari műszaki egyetemre mindössze 142,3 százalékos a túljelentkezés. a pedagóguspályák iránti érdeklődés változatlan: a tanárképző főiskolák 330 százalékos, a tanítóképző intézetek 236 százalékos, az óvónőkép-ző intézetek pedig 248 százalékos túljelentkezési aránnyal szerepelnek a jelentkezési listán./mti/

- 13 -

MA

bb. 8. már többen dolgoznak vidéken, mint budapesten - a szel-
lemi kapacitást is decentralizálják a kohó- és gépiparban

i/ni/tr/rj sl hgy

1974. június 5.

- 6.500 munkahelyet hoznak létre vidéken a negyedik ötéves
tervben a kohó- és gépipari vállalatok és ugyanennyit szüntet-
nek meg budapesten - mondták el az mti munkatársának a kohó-
és gépipari minisztériumban.

a kohó- és gépiparban foglalkoztatottak 58.6 százaléka dol-
gozott 1965-ben budapesten, 1971-ben már 50-50 százalék volt az
arány, a jövő év végére pedig már több mint tíz százalékkal
lesz több a vidéki munkahely az iparágban. elsősorban a női
munkaerőt foglalkoztató hűtő- és vákuumtechnikai, műszeripari
és szerszámgépipari, 100-300 fős középüzemeket telepítették ki
a fővárosi nagyvállalatok, az izzó nagykanizsai fénycsőgyára
4.000 főt foglalkoztat majd, az elzett berettyóújfalui gyára is
több mint ezer dolgozónak ad munkát. a vidéki ipartelepíté-
si programban kijelölt központok közül győr környékén a
magyar vagon- és gépgyár nagyarányú fejlődése, miskolcon a le-
nin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár növekedése, szege-
den az olajbányászat térhódítása miatt már nincs szabad munka-
erő. debrecenbe még telepítenek egy főként nőket foglalkoztató
kétezer fős üzemet. igen gyorsan fejlődik a kohó- és gép-
ipar székesfehérvárott, kaposvárott és kecskeméten, tovább
nő dunaujváros kohászati sulya, egerben a hajtómű- és festőbe-
rendezések gyára fejlődik tovább, de baja, sopron és zalaeger-
szeg gépipara is bővül.

a vidéki ipar súlyának növekedését mutatja az is, hogy most
már több vidéki nagyvállalatnak van budapesti gyáregysége:
a győri magyar vagon- és gépgyárnak, a hódmezővásárhelyi metripod
mérleggyárnak, az esztergomi labor műszeripari műveknek, és a
szemüvegkeretgyárnak. ugyanakkor a szellemi kapacitás decen-
tralizálása is jó ütemben halad. igaz, hogy mindössze egy kgm
kutatóintézet - a tüzeléstechnikai kutató intézet - van vidé-
ken, de a fejlesztéssel és kutatással foglalkozó vállalati
munkaerőknek mind nagyobb hányada helyezkedik el vi-
déken. a videoton-ban, a jászberényi hűtőgépgyárban, a debre-
ceni és diósdói magyar gördülő csapágyművekben és az esztergomi
labor műszeripari művekben. /mti/

1 példaul

--

7.55 rj

- 14 -

g¹⁵g

bb. 9. új fedett piac, bevásárlócsarnok szombathelyen

vid/ká/rj hgy

1974. június 5.

szombathelyen, a hunyadi ut és a sebess györgy utca által
határolt területen megkezdtek a megyeszékhely új fedett pia-
cának, vásárcsarnokának építését. a piac mintegy 5300 négy-
zetméter alapterületen helyezkedik el. a főépület
földszintjére 630 négyzetméter alapterületű abc áruház, eme-
letére pedig bisztró kerül. huszonhat pavilon csatlakozik majd
hozzá. az új létesítmény négy utca felől is megközelíthető.

a beruházási vállalat a vas megyei állami építőipari vál-
lalattal kötött szerződést a fedett piac, illetve bevásárló-
csarnok kivitelezésére. az építők a határidőt 1975. májusá-
ra vállalták. /mti/

--

bb. 10. baján rendezik a vizgazdálkodási nyári egyetemet

vid/ká/rj hgy

1974. június 5.

a tit vizgazdálkodási nyári egyetemet rendez baján, a bu-
dapesti műszaki egyetem bajai főiskolái kara, az országos
vízügyi hivatal, az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóság és
más szervek közreműködésével, támogatásával. a vizgazdálkodás
növekvő népgazdasági jelentősége indokolja, hogy a szakma
elméleti és gyakorlati kiválóságai ily módon is kicserél-
jék tapasztalataikat. a június 29-én kezdődő és hat napon
át tartó nyári egyetemen a legkiválóbb szakemberek tartanak
előadásokat. fő témaként a vízkészletek mezőgazdasági hasznosi-
tását és annak további lehetőségeit, módszereit vitatják meg. a
meghívott mintegy nyolcvan szakember tanulmányutakon és részt
vesz majd. /mti/

--

8.00 rj

- 15 -

g²⁰g

bb. 11. „névjegytáblák,, a dülőkön

vid/ká/rj hgy

1974. június 5.

a májusban lehullott több mint száz milliméteres eső után gyönyörű a határ a hajduságban. a kalászosok egyenletesen fejlődtek, üdezöldek, a kapások szépen keltek, s gyorsan növekednek. a löszháti talajokon a cukorrépa teljesen borítja a földet. a legnagyobb munkát ezekben a napokban a kukorica adja: csaknem százezer hektáron termelik az értékes takarmányt, a szövetkezetekben a tagok gondjaira bízták egész esztendőre a kiért területet, akik a terven felüli termésből kapnak prémiumot. ezrével dolgoznak a szövetkezeti gazdák családtagjaikkal a kukorica földeken ezekben a napokban. földbe szurt, fára irt, vagy ragasztott névjegytáblák sorakoznak a dülőkön: mutatják, ki műveli az adott területet. /mti/

--

bb. 12. az eső után fokozottabban védik a balatonfelvidéki szőlőket a peronoszpóra és a lisztharmat ellen

vid/ká/rj hgy

1974. június 5.

a balatonfelvidéki szőlőket az utóbbi napok esőzései után fokozottan védik a peronoszpóra és a lisztharmat kártevősei ellen. az eső ugyanis lemosta a növények leveleiről a korábban kipermetezett gombaölő szereket. keszthelytől balatonalig gépekkel, helikopterrel, a házikertekben kézi permetezéssel kezelik a szőlőket.

a vegyszeres növényvédelemmel egyidőben permetezik a lombra, a növények számára nélkülözhetetlen nyomelemeket. a vasat, bort, rézt, mangánt, molibdént, cinket és kobaltot tartalmazó lombtrágya elsősorban a levélzeten át szívódik fel. /mti/

--

8.10 rj

- 16 -

g³⁰g

bb. 13. kamarazenei terem dunapatajon

vid/ká/rj hgy

1974. június 5.

kamarazenei termet kapott a nagyközségi tanácstól a helyi állami zeneiskola dunapatajon. a napokban elkészült új zeneiskolai létesítmény egyaránt alkalmas az ifjú muzsikuskok gyakorlására és kamarahangversenyek rendezésére. /mti/

--

bb. 14. kiállítások, színházi előadások, országos rendezvények a nyíregyházi nyár idei programjában

vid/ká/rj hgy

1974. június 5.

22 nagyobb esemény szerepel a nyíregyházi nyár hagyományos kulturális rendezvénysorozatának idei programjában. országos rendezvények, színházi előadások, kiállítások és egyéb események között válogathatnak az érdeklődők. július közepén nyíregyházán rendezik az országos honismereti akadémiát, augusztusban nyíregyháza-felsősimán kerül sor a tanyai klubvezetők országos találkozójára. a debreceni csokonai színház opera tagozatával együtt nyíregyházán vendégszerepelnek majd a torinói opera szólistái. kiállítást rendeznek nagy b. istván festőművész, valamint fodor józsef fotóművész munkáiból. júliusban vasárnap délelőttönként több fuvós zenekar ad térzenét a kossuth-téren. /mti/

--

bb. 15. a madagaszkári szolidaritási bizottság

rj -cz

1974. június 5.

országos kongresszusán résztvett magyar küldöttség, amelyet harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke vezetett, visszaérkezett budapestre. /mti/

--

8.50 rj

- 17 -

g³⁵g

bb. 16. pártmunkásküldöttség utazott moszkvába

tm/rj -cz

1974. június 5.

dr. berecz jános, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője pártmunkásküldöttség élén az szkp központi bizottságának meghívására szerdán moszkvába utazott. a ferihegyi repülőtéren dr. szürös mátyás, a kb osztály-vezetőhelyettese bucsuztatta. jelen volt v.j. pavlov, budapesti szovjet nagykövet. /mti/

.-

bb. 17. rendőrségi hírek

gk/rj -cz

1974. június 5.

székesfehérvárott özv. szalai jánosné 78 éves helyi lakos egy lovas-kocsi mögül féktávolságon belül lépett egy motor-kerékpár elé, amely elütötte. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

pest megyében pilisvörösvár község határában tiltott helyen a bányatóban fürdött kovács jolán és fábián zsuzsanna 13 éves iskolai tanuló, solymári lakos, miközben a vízbe fulladtak.

tolna megyében markó józsef bátai lakása pincéjének javítása közben a boltív beomlott és a föld maga alá temette az ott dolgozó fritschi jános 43 éves segédmunkás, bonyhádi lakost, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítása folyamatban van. /mti/

.-

bb. 18. armand lanoux budapesten

i/nn/gk/rj -cz

1974. június 5.

szerdán néhány napos látogatásra budapestre érkezett armand lanoux goncourt-dijas francia író. a kitűnő szerzőt az európa könyvkiadó hívta meg, abból az alkalomból, hogy megjelent gondozásában „maupassant, a szépfiu”, című életrajza. lanoux a kritikai realizmus tehetséges és termékeny művelője.

/folyt.köv./

9.50 rj

- 18 -

1030g

tbb. 18. / armand ... 1. folyt./rj

a magyar közönség is jól ismeri, hiszen nálunk is kiadták a „watrin őrnagy”, a „mit játszanak a hóhér gyermekei?”, „régis szép szerelmek”, és „jó napot, zola ur!”, című műveit. az író egyébként nagy szerepet játszik a francia irodalmi közéletben, hiszen ő a goncourt akadémia főtitkára, a pen club alelnöke és legutóbb az állami irodalmi főtanács tagjává is kinevezték.

armand lanoux „maupassant, a szépfiu”, című új könyvét csütörtökön fél 4 órától dedikálja a váci utcai európa-könyvsátorban. /mti/

.-

bb. 19. tovább javítják a munkáskerületek kenyér- és péksütemény-ellátását

t/jf/rj sl -cz

1974. június 5.

a sütőipar fejlesztéséről tanácskozott szerdán a mém-ben dr. lenárt lajos miniszterhelyettes elnökletével az országos sütőipari szakmai tanács, amely megállapította, hogy a iv. ötéves terv első három évében az élelmiszeriparnak ez az ágazata az előirányzatnak megfelelően növelte teljesítményét. a tanácsi ipar 52 új létesítménnyel gazdagodott, 82 üzemban pedig rekonstrukció fejeződött be. az áfész-ek, a mezőgazdasági üzemek és a magániparosok szintén kivették részüket a fejlesztésből.

a tervidőszak hátralévő két évében napi 1050 tonnás új sütőipari kapacitást hoznak létre. különösen jelentős, hogy az új beruházásokkal főként a főváros munkáskerületeiben és a vidéki ipari központokban javul majd az ellátás színvonala. a programnak megfelelően idén az év végén adják át rendeltetésének a 95 millió forintos beruházással létesített csepeli kenyérgyárat, amelyben naponta 48 tonna sütőipari termék készül majd. az üzemban lengyel, nszk-beli, és magyar gépeket szerelnek fel, ezekkel kitűnő minőségű pékárut készíthetnek. szintén idén kezdik meg a termelést a korszerűsített százados uti üzemban, ahol 90 millió forintos költséggel rekonstrukciót valósítanak meg. itt magyar és jugoszláv gépek naponta 64 tonna terméket állítanak elő. rövidesen felavatják az új egrí kenyérgyárat.

/folyt.köv./

9.55 rj

- 19 -

1035g

bb. 19. / tovább javítják... 1. folyt./rj

1975-ben folytatódik az építési program, ennek keretében a főváros két új üzemmel gyarapodik. ujjalotán napi 20 tonna kapacitású gyár készül el, mintegy 55 millió forintos beruházással, és hasonló nagyságrendű lesz az új óbudai létesítmény is, amelyet szintén a iv. ötéves terv utolsó évében adnak át. a vidéki beruházási program keretében jövőre kaposvár, szeged és pécs kap új üzemet, ezek közül a napi 48 tonnás teljesítményű pécsi kenyérgyár lesz a legnagyobb.

régi gond, hogy kevés a sütőipari szállító jármű. annak ellenére így van ez, hogy az elmúlt három évben 600 új teherautót adtak át a szállítóknak. 1974-ben és 1975-ben további 400 különleges gépkocsit állítanak forgalomba. erre azért is szükség van, mert az áru minősége sok tekintetben a szállításon múlik. a célnak legjobban megfelelő gépkocsitípus kialakítására a mezőgép-tröszt egri vállalatánál speciális karosszériát alakítottak ki és azt tervezik, hogy a robur alvázra építhető és a gépesített rakodásnak is megfelelő karosszériát később sorozatban gyártják. /mti/

--

bb. 20. budapesti közlekedési balesetek

tm/rj -cz

1974. június 5.

a xi. ker. kalamár józsef utca 286. szám előtt simovics géza 19 éves műszerész, budapesti lakos motorkerékpárját gyorsan vezette, s a kanyarban felborult. simovics géza könnyen, utasa, németh józsef 19 éves villanyszerelő, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők a sérülteket kórházba szállították.

a xviii. ker. nagykörösi ut és kispesti ut kereszteződésében reck lászlóné 24 éves raktáros, budapesti lakos egy 154/e jelzésű autóbuszon utazott, a kapaszkodást elmulasztotta, és amikor az autóbusz hirtelen fékezett, reck lászlóné elesett, és súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

/folyt.köv./

10.00 rj

- 20 -

1040 g

bb. 20. / budapesti... 1. folyt./rj

a xiv. ker. mexikói ut és thököly ut kereszteződésénél egy 67-es jelzésű villamos fékberendezése meghibásodott, és egy síneken álló személygépkocsinak ütközött. a személygépkocsi vezetője könnyen, utasa, kiss józsefné 75 éves háztartásbeli súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot folytat. /mti/

--

bb. 21. nemzetközi vöröskeresztes tanácskozás kezdődött budapestben

t/mir/tm/rj zs -cz

1974. június 5.

szerdán a budapest szállóban megkezdődött a szocialista országok vöröskeresztes társaságai vezetőinek kétnapos értekezlete. a tanácskozáson résztvevő bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, mongol, ndk, román, szovjet és vdk vöröskeresztes küldöttségek a békés egymás mellett élés politikájának jegyében vitatják meg a vöröskeresztnek a megváltozott nemzetközi erőviszonyokból adódó újszerű feladatait.

egyebek között egyeztetik álláspontjukat a háboru áldozatai és az emberi jogok védelme érdekében született 1949-es genfi egyezmény továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a tanácskozás másik fontos témája a békés polgári lakosság életének, biztonságának, és vagyontárgyainak védelme. az értekezlet résztvevői a háboru megelőzése és elhárítása érdekében teendő nemzetközi feladatairól, valamint arról, hogyan lehetne a vöröskeresztes szervezetek keretein belül az eddigieknél szélesebb teret biztosítani az ifjúság aktivitásának. /mti/

| kicserélik továbbá véleményüket a vöröskeresztnek

bb. 22. megkezdődött a szunyogirtás a balaton déli partján

vid/ká/rj -cz

1974. június 5.

a balaton déli partján nyaraló, pihenő hazai és külföldi vendégeknek sok kellemetlenséget okoznak a szunyogok. ezért a somogy megyei tanács a köjál mellett a növényvédő állomást is megbizta a szunyogirtás végrehajtásával. az eredményesebb munka érdekében kétmillió 600 ezer forintot fordítottak új gépek beszerzésére, amelyek ködszerűen permetezik ki a vegyi anyagot és sokkal hatásosabban dolgoznak a korábbi módszernél. a három hónapos „haditerv” szerint a köjterületek mellett az üdülőterületeken is megkezdődött a kellemetlenkedő rovarok irtása. a permetezés bizonyos időközönként megismétlik. /mti/

--

11.03 rj

- 21 -

bb. 23. mezőgazdasági szocialista brigádok kulturális vetélkedője szabolcsban

vid/ká/rj -cz

1974. június 5.

a szabolcs-szatmár megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályának, a hazafias népfront megyei bizottságának, a tsz-szövetségeknek, az állami gazdaságok megyei főosztályának képviselői, a megyei, járási művelődési központok vezetői szerdán és csütörtökön megbeszélést tartanak vásárosnaményban a mezőgazdasági szocialista brigádok kulturális vetélkedőjének előkészítéséről. a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban dolgozó szocialista brigádok az őszi betakarítás után előbb üzemi, majd városi, járási szinten mérik össze tudásukat. a legjobb brigádok a jövő év tavaszán a megyei döntőn vesznek részt. /mti/

--

bb. 24. megindultak a zöldborsó cséplő gépek a békés megyei gazdaságokban

vid/ká/rj -cz

1974. június 5.

az elmúlt hétek kiadós esőzései kedvező hatással voltak békésmegyében a zöldborsó fejlődésére. a szakemberek szerint bőseges és jó minőségű termésre lehet számítani. alaposan fel kell tehát készülni a feldolgozó iparnak, hogy a tervezett mennyiséget tárolókba helyezze. az első szállítmány zöldborsó szerdán a békéscsabai szabadság termelőszövetkezet tábláiról érkezett a békéscsabai hűtőház feldolgozó gépsoraihoz és ezzel megkezdődött a szezon. a hűtőház ebben az időben mintegy négyszáz vagon zöldborsót tartósít.

a békéscsabai konzervgyárba csütörtökön szállítja az első termést az eleki lenin tsz, s pénteken további négy gazdaságban indul meg a betakarítás. /mti/

--

11.05 rj

- 22 -

1145 g

bb. 25. békeaktiva ülés veszprémben

vid/ká/rj -cz

1974. június 5.

veszprémben a kiszöv székházában szerdán a béke és a barátsági hónap keretében megyei békeaktiva ülést rendeztek. az ünnepségen - amelyre veszprém megye településeiről csaknem kétszáz népfront aktiva érkezett - sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára mondott beszédet. /mti/

--

bb. 26. befejeződött a rinya-hidak átkelő szakaszának építése

vid/ká/rj -cz

1974. június 5.

szerdától zavartalan a forgalom a nagyatád külterületén épült két új rinya-hidon. átadták ugyanis a forgalomnak a két hidat összekötő átkelő-szakaszt és megszüntették a terelőutat. a két új hiddal jelentősen meggyorsult a forgalom a fiatal várost átszelő 68-as uton. /mti/

--

bb. 27. r. kiss lenke szobrászművész gyűjteményes kiállítása várpalotán

vid/ká/rj -cz

1974. június 5.

várpalotán, az ifjusági házban szerdán dr. ujevári béla művészettörténész megnyitotta r. kiss lenke szobrászművész gyűjteményes kiállítását. ez alkalommal a veszprémben élő szobrászművész mintegy 10 évi munkásságának alkotásait mutatják be. a város üzemeinek szocialista brigádjai programjukba iktatták a tárlatlátogatást. /mti/

--

11.13 rj

- 23 -

1150 g

bb.28. a szarvasmarha-program végrehajtásáról tárgyalt a vas megyei tanács vb.

vid/ká/ra cz

1974. június 5.

a szarvasmarha-program végrehajtásának helyzetét, további feladatait vitatta meg szerdai ülésén szombathelyen. a vas megyei tanács vb. a megye szarvasmarha-tenyésztéséről szóló távlati célkitűzéseket a megyei tanács az elmúlt év elején tárgyalta meg és hagyta jóvá. a vasi mezőgazdasági nagyüzemek zömükben ennek megfelelően készítették el, s valósítják meg fejlesztési terveiket. ezek alapján a szarvasmarha létszámban a megyei irányelvekben elfogadott 10 százalékos növekedés helyett 1980-ig 15 százalékos növekedés várható.

a megye szarvasmarhaállománya az elmúlt évben az 1972. évi 108.354-ről 112.955-re emelkedett, ezen belül mintegy 3.800-al nőtt a tehének száma. egy-egy tehéntől átlagosan 3,5 százalékkal fejtek több tejet, mint az előző évben.

az üzemi fejlesztési tervek az állatlétszámnöveléssel összhangban tartalmazzák a takarmánytermő területek és a termés-átlagok növelését is. a vb. ezzel kapcsolatban megállapította, hogy az elmúlt évben - a szálas- és lédus takarmányok természetében, betakarításában - nem történt előrehaladás. javulás mutatkozik viszont a gyepgazdálkodásban, amit elősegített az erre a célra nyújtott állami támogatás.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a szarvasmarha létszám minden szektort érintő kedvező alakulása jó alapokat nyújt a további feladatok végrehajtásához. ezzel kapcsolatban a legfontosabb célként jelölte meg, hogy mérsékelni kell a kisüzemi tehénállomány csökkenési ütemét, és ezzel párhuzamosan évi 7-8 százalékkal kell növelni a nagyüzemi tehénállományt. a tejtermelésre szakosodó üzemekben a tisztavérű tenyésztés és keresztezés során figyelembe kell venni a magyartarka mellett az intenzív vöröstarka-lapály és holstein-friz fajtákat. el kell érni, hogy 1980-ra az állami gazdaságokban az egy tehénre jutó évi tejhozam 4.300-4.500, a tsz-ekben 3.700-3.800, a kisüzemekben pedig 2.700-2.800 liter legyen. ezzel a megyei átlag a jelenlegi 2.635 literről 3.400-ra emelkedik.

felhívta a vb. a figyelmet arra, hogy az alacsonyabb tejtermelésű, valamint a kedvezőtlen adottságú tsz-ek tehénállományát hasznosítási irányban kell fejleszteni. ezeknél a tehenészeteknél elsősorban a terméshozam teremtésének feltételeit - gyepgazdálkodás, tömegtakarmány termesztés, kötetlen tartás, stb... - kell megteremteni. fontos feladatként jelölte meg a vb. az állattenyésztés gépesítésének további fokozását, s a szarvasmarhatenyésztők szakmai továbbképzését, a szakember utánpótlás biztosítását./mti/

11.50/ra

-24-

bb.29. a könyvkultúra munkásainak kitüntetéje

t/szö/tm/zs/ra cz

1974. június 5.

az ünnepi könyvhét hagyományos eseménye a könyvkiadás és könyvterjesztés legjobb dolgozóinak kitüntetése. szerdán a fészek klubban dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes méltatta a kulturális élet jelentős területén tevékenykedő kiadói, terjesztői dolgozók munkáját, majd 58 kiemelkedő dolgozónak átnyújtotta a „szocialista kulturáért”, kitüntetést, 32-en vehették át a „kiváló dolgozó”, jelvényt, és 45-en részesültek miniszteri dicséretben.

Len a kitüntetésen megjelent dr. marczali lászló, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatója, sarlós lászló, a könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének elnöke, képviseltette magát az v. kerületi pártbizottság, a nyomda-, a papír-, és a sajtó dolgozóinak szakszervezete, a kpvd sz, s ott voltak a könyvkiadó és könyvterjesztő vállalatok igazgatói, az mrt vezető munkatársai./mti/

bb.30. az nszk-ban vendégszerepel a dorogi fuvószenekar

vid/kz/ra cz

1974. június 5.

a német szövetségi köztársaságba utazott szerdán a dorogi művelődési központ fuvószenekara. az ebingenben megrendezésre kerülő nemzetközi fesztiválon a kelet-európai fuvósokat képviseli a nagy multu dorogi együttes. a 85 évvel ezelőtt alakult dorogi zenekar már több országban vendégszerepelt sikerrel, legutóbb például az ostravai nemzetközi koncerten a modern fuvósművek kiváló tolmácsolásáért elnyerte a nemzetközi zsüri különdiplomáját. az nszk-ban június 12-ig tartózkodik. nemcsak a nemzetközi fesztiválon szerepel, hanem több más városban és községben is rendez bemutató koncertet az 52 tagu együttes./mti/

12.05/ra

-25-

bb.31. az árhullám haszna - vizi uton érkezik tokajból a kőszál-
Litmány szegedre

vid/kz/ra cz

1974. június 5.

a tisztán levonuló közepes árhullám haszonnal is jár. szegeden az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság az árvédelmi partfal rekonstrukciójához óriási mennyiségű terméskövet használ fel. a partbiztosítást, megerősítést szolgáló kőanyag eddig vasuton érkezett nógrád megyéből. a folyó szintje most azonban megengedi, hogy olcsóbb pályán, uszályokkal vizi uton is szállítsák tokajból a terméskövet. eddig négy uszály érkezett szegedre, ahol a hajóállomás előtti folyószakaszon nagyteljesítményű uszódaruval emelik ki belőlük a bazaltköveket és szórják a mederbe. /mti/

-. -

bb.32. közös határ menti településfejlesztés

vid/kz/ra cz

1974. június 5.

a magyar-csehszlovák határ menti vegyesbizottság nemrégiben indítványozta, hogy a határ menti ikervárosok egyetemes rendezési terveiket. e program során elsőként Komárom és Komarno között valósítják meg az új javaslatot. a Duna-parti ikervárosok tanácsának vezetői, valamint a szlovák és a magyar építési és városfejlesztési minisztérium a napokban közös személt tartottak Komáromban, illetve Komarnóban, majd írásba foglalták az együttműködési lehetőségeket. elhatározták például, hogy rendszeresen tájékoztatják egymást városuk fejlesztési és rendezési koncepciójáról. a tervezések során kölcsönösen tekintettel lesznek a városképre, a tájkép megfelelő kialakítására, a műemlékvédelemre. együttesen törekednek a városok levegőjét rontó szennyező források megszüntetésére, hasonlóképpen gondoskodnak a folyók vizének védelméről. a tervek összehangolásával igyekeznek elkerülni minden olyan párhuzamos beruházást, ami csak szétforgácsolná erőforrásaikat. ilyen megfontolásból szerepel az új elképzelések között, hogy a Duna magyar partján közös beruházásból üdülőtelepet létesítenek. a szlovák Komarno környékén ugyanis már telekhiány akadályozza az ilyen terv megvalósítását. megvizsgálják az ikervárosok szakemberei azt is, hogy a Duna melyik partján célszerű téli kikötőt és személyhajó kikötőt építeni. a vámkezelés gyorsítására a két várost összekötő hidnál új határátkelő létesítményeket készítenek. javaslatot dolgoznak ki a magyar vasúti állomás teherpályaudvarának közös bővítésére. megvizsgálják azt is, milyen lehetőség volna közös hőközpontból megoldani a két város hőellátását. összehangolják a termásvíz-kutatásokat és programot állítanak össze e természeti kincsek közös hasznosítására. a magyar városban már működő gyógyfürdő - amit most is számos csehszlovák lakos keres fel - közös fejlesztésére már megkezdődtek a tárgyalások.

a két város vezető szervei, a fejlesztéssel foglalkozó szakosztályok és tervezők megállapodtak abban, hogy ezentúl negyedévenként találkoznak és értékelik munkájukat, egyeztetik elképzeléseiket. /mti/

-. -

12.20/ra

-26-

bb.33. öltözékek sporthoz, tornához, kocogáshoz, turához - a triál sportruházati bemutatója

t/kf/kf/sl/ra hgy

1974. június 5.

a triál kereskedelmi vállalat 12 gyárral és szövetkezettel együttműködve szerdán a Katona József színházban felsorakoztatta az egyes sportágak, a tömegsportok, az egészségügyi testmozgás hagyományos öltözékeit, s korszerű anyagokból készült újdonságait, egyebek között a Váci kötöttárugyár Adidas fazonu melegítőit, a Tisza cipőgyár könnyű tura bakancsát stb. a téli- és a nyári sportokhoz, a kempingezéshez, a turához és a kirándulásokhoz ajánlott összeállításokhoz mintegy 150 modellt mutattak be a szakembereknek elsősorban azzal a céllal, hogy további üzemet nyervek meg partnerül, s azért hogy a kiskereskedelem is fontosságához méltón foglalkozzék a sportruházattal.

a triál vezetői elmondották, hogy a több szabadidő, az egészséges mozgás, a kocogó délutánok, a természetjáró turák, s a tömegsport szélesítésének tendenciái nyomán az utóbbi időben megnövekedett az igény a sportruházati cikkek iránt. a szakkereskedelem feladata, hogy megteremtse a feltételeket az új igények kielégítéséhez. az összeruházati forgalomban a sportruházat évi 300 millió forintos értékesítése elenyésző, új fazonokkal, színekkel, a választék bővítésével azonban tovább szélesíthető az érdeklődés. ennek érdekében egyebek között kapcsolatot teremtenek a divattervező vállalatokkal is, bevonják a hivatásos tervezőket a célszerű, ugyanakkor tetszetős sportöltözékek kialakításába. /mti/

-. -

bb.35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

ra cz

1974. június 5.

1. Katona Imre nyilatkozata
2. melegvíz
3. vöröskeresztes program
4. síklósi pályázat
5. százezren vizsgáznak
6. félautomata gépsor
7. bokszeres támadó
8. decentralizáció a gépiparban
9. új fedett piac
10. vízgazdálkodási nyári egyetem
11. névjegy táblák a dülőkön
12. peronoszpóra
13. kamarazenei terem
14. nyiregyházi nyár
15. a madagaszkári szolidaritási
16. pártmunkásküldöttség utazott Moszkvába
17. rendőrségi hírek
18. Armand Lanoux Budapesten
19. tanácskozás a sütőipar fejlesztéséről
20. budapesti közlekedési balesetek
21. nemzetközi vöröskeresztes tanácskozás

/folyt.köv./

12.50/ra

-27-

obb.35. / a belföldi ...folyt./ra

22. szunyogirtás
 23. szocialista brigádok vetélkedője
 24. zöldborsó cséplés
 25. békeaktiva
 26. hid a rinyán
 27. r.kiss lenke kiállítás
 28. vas megyei vb
 29. könyvkultúra munkásainak kitüntetése
 30. a dorogi fuvoszenekar
 31. az árhullám haszna
 32. közös határmenti területfejlesztés
 33. triál bemutató
 34. időjárás
 35. hírjegyzék
- /mti/

..-

bb.34. időjárásjelentés

rj -cz

1974. június 5.

a meteorológiai intézet jelenti június 5-én 13.00 órakor

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

az óceáni nedves léghullámok a brit-szigeteken sokfelé okoznak esőt. a skandináv-félsziget és a balti-tenger térsége fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amelynek hatására ezeken a részeken és a szovjetunió európai területén felhős, helyenként esős az idő. nyugat-, és közép-európa, valamint a balkán-félsziget fölött gyenge magas nyomású légköri képződmény határozza meg az időjárást -szárazföldünknek ebben a térségében változóan felhős, a reggeli órákban párássá az idő. napközben helyenként zápor, zivatar keletkezik. a hőmérséklet csucsértéke általában az évszaknak megfelelően alakul ki.

hazánkban kedden általában kevés volt a felhő, 9-14 óráig át sütött a nap. főként a délutáni, esti órákban szórva-nyosan záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, helyenként azonban elérte az 5, 10 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 22-24, máshol 24-29 fok között volt. ma hajnalra északon 8-13, máshol 13-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, egy-két helyen gyenge futó zápor keletkezett. a hőmérséklet 11 órára 17-22 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,1 fok volt, 2.9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt.köv./
13.10 rj

- 28 -

bb. 34. /időjárásjelentés... 1. folyt./rj

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt. budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm. mérsékelten süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, szórva-nyosan kialakuló záporral, zivattal. mérsékelt, szerdán még időnként élénk északi, északkeleti, csütörtökön változó irányú szél. a zivatarok idején átmeneti szélerősödés. az évszaknak megfelelő hőmérséklet. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 23-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 416 cm.

/mti/

..-

bb.bb.36. a lakosság ellátását közvetlenül érintő beruházások gyorsítása

mm/sl/ra cz

1974. június 5.

az utóbbi években a szociális, kulturális, egészségügyi építkezések kivitelezését a kisebb építőszervezetek / például szövetkezetek / az adottságaikhoz mérten jelentős forgóeszközhiány miatt nem tudták vállalni, mivel a pénzügyi szabályok a részszámlázást ebben a körben nem tették lehetővé. a lakosság magasabb színvonalú közvetlen ellátását elősegítő beruházások gyorsabb és zavartalanabb megvalósítása érdekében ezen a helyzeten most változtattak.

a magyar közlöny szerdai száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely a korábbi előírásokat módosítja. a művelődési házak, iskolák, szociális otthonok, óvodák, napközi otthonok és egészségházak, valamint az emeletes lakóházak, az áru- és üzletházak, boltok, vásárcsarnokok, fedett-piacok, pavilonok esetében lehetővé teszi, hogy az épületekkel kapcsolatos munkákat a kivitelezők a megrendelővel egyetértésben, megvalósítási szakokra, bontsák. 1974 június 1-től a kivitelező a nyolcmillió forint értékhatáron aluli és egy évnél rövidebb kivitelezési idejű építkezéseknél is rész-számlát állíthat ki az egyes munkaszakaszokról. részszámla az említett építmények költségvetésében meghatározott, műszakilag elhatárolható, önállóan mérhető és három hónapos kivitelezési időtartamot meghaladó megvalósított építési szakaszokra vonatkozhat. az intézkedés a mezőgazdasági építőszervezetek / eddig csak a termelőszövetkezeti munkálatokra vonatkozó / részszámlázási lehetőségét a mezőgazdasági és az élelmiszeripari építési-szerelési munkákra is kiterjeszteti.

/folyt.köv./

13.30/ra

-29-

bb.36. / a lakosság ...folyt./ra

a rendelet nyomán kialakuló új helyzet várhatóan kedvező hatással lesz a lakosságot közvetlenül érintő építmények megvalósítására./mti/

--

bb.37. czinege Lajos vezetésével katonai küldöttség utazott mongóliába

zs/ra hgy

1974. június 5.

Szerdán délben Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével katonai küldöttség utazott a mongol népköztársaságba hivatalos baráti látogatásra, batin dorzs hadseregtábornok, a mongol népköztársaság honvédelmi miniszterének meghívására. a küldöttség bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt Csémi Károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, a hm. katonai tanácsa és a tabornoki kar több tagja, valamint P. Sagdarszuren a mongol népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

--

bb.39. megalakult az autópálya rendőrség

vid/gö/mné/ká/ra hgy

1974. június 5.

A Pest megyei rendőrfőkapitányságon megalakult az „autópálya őrs”, s tagjai megkezdtek szolgálatukat az M7-es autópálya, az M1-es autópályát és az 5-ös számú főközlekedési útvonalon a megyei szakaszán. az autópálya rendőrség szervezését a gépjárművek, s ezzel egyidejűleg a balesetek számának növekedése tette szükségessé. tavaly a két új műuton 65 sérüléssel közúti baleset történt, nyolccal több, mint az előző évben, s annak ellenére, hogy tilos rajtuk a gyalogos közlekedés, két év alatt 8 gyalogos vesztette életét. szomorú tény, hogy a gépjárművezetők egy része sincs tisztában az autópálya közlekedési szabályaival, s ennek következtében tömeges összejáratások, forgalmi akadályok keletkeznek.

az autópálya rendőrség elsődleges feladata, hogy megszilárdítsa a közlekedési fegyelmet, s ezzel megelőzze a baleseteket, biztosítsa a folyamatos forgalmat. ezen kívül gondoskodik az útvonalak műtárgyainak - hidak, korlátok, jelzőtáblák, stb. védelméről is./mti/

--

14.20/ra

-30-

bb.38. befejeződött a budapesti pedagógusok tanácskozása

t/pr/tm/zs/ra hgy

1974. június 5.

Szerdán befejezte munkáját az a háromnapos pedagógustanácskozás, amelyen elemezték a most záruló tanévben bevezetett intézkedések tapasztalatait, s meghatározták az 1974-75-ös tanév legfontosabb teendőit.

a vigszínházban tartott záróülésen - amelyen részt vett dr. Gosztonyi János művelődésügyi miniszterhelyettes is - dr. Alföldy Árpád, a Kisz Budapesti Bizottságának titkára tájékoztatta a közoktatás irányításának budapesti vezetőit a Kisz és az uttoró szövetség iskolai tevékenységéről. elmondotta: legfontosabb feladatnak azt tekintik, hogy neveljék a diákokat kötelezettségeik teljesítésére, ugyanakkor felkészítsék őket jogaik gyakorlására. a következő tanévben lényeges tennivaló a Kisz eszmei-politikai nevelő munkájának erősítése, hatékonyabbá tétele, s az, hogy a Kisz-tevékenység szervezeti rendjét a szorgalmi időszak diktálta rendhez igazítsák.

a pedagógus tanácskozás kedden öt szekcióban végezte munkáját - az ott elhangzottakat dr. Mezei Gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője foglalta össze. egyebek között hangsúlyozta: minden munkabizottságban megfogalmazták, hogy a közoktatáspolitikai párthatározat végrehajtása során megpezdült az iskolai élet, a célok ismeretében tettvágy és segítőkészség munkál a pedagógusokban. az iskolák vezetői megelégedéssel nyugtázták, hogy az új tanévben nem várhatók újabb, nagy horderejű módosítások. a következő, „nyugodtabb”, esztendőnek azért örülnek, mert jut idejük valamennyi iskolatípusban az eddigi változások megszilárdítására, elmélyítésére.

a továbbiakban aláhuzta: intenzívebbé kell tenni a nevelőmunkát, az iskoláknak nem csupán a korszerű oktatás, hanem a szó szoros értelmében vett nevelés központjaivá is kell válniuk. már a most záruló tanévben is akadtak erre jó példák, mert az intézkedések bátorították a hatékonyabb nevelési formák kialakítására. határozottan fel kell lépni a tanulmányi fegyelem itt-ott tapasztalható lazulása ellen, és akad még tennivaló az új típusú tanár-diák viszony kialakításában. erősíteni kell a családgondozók, a nevelési tanácsadók és az iskolák kapcsolatát is./mti/

--

14.30/ra

-31-

bb.40. könyvek az ndk-ból

t/nm/gk/zs/ra hgy

1974. június 5.

szerdán az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában „könyvek az ndk-ból”, címmel kiállítás nyílt, az edition leipzig, az uránia kiadó és 18 más kiadóvállalat művelődéstörténeti, és tudományos ismeretterjesztő könyveiből. helmuth baehring, az edition leipzig igazgatója elmondta, mintegy 500 kiadvánnyal képviselteti magát az ndk nyomdaipara. a könyvek között számos különlegesség, ritkaság is szerepel. így megtekinthető maria sibylla merian rajzainak és akvarelljeinek fénynyomásos hasonmás-kiadványa, amely több száz év után nemrég került elő leningrádban.

a fennállásának 50. évfordulóját ünneplő uránia könyvkiadó vezető helyet tölt be az ndk tudományszerűsítő kiadói között. számos külföldi céggel tartanak fenn szoros kapcsolatokat, elsősorban a szovjetunió, csehszlovákia, bulgária, lengyelország és magyarország kiadóival. jó együttműködés alakult ki a gondolat kiadóval, ahonnan két magyar szerző műve kiadásának jogát vásárolták meg. az együttműködés jelentős állomásának ígérkezik az ndk-ban meginduló zsebkönyv-sorozat kiadása, amelyből több kötetet magyarul is ^(lásd) lehet majd.

a „könyvek az ndk-ból”, kiállítás június 14-ig tekinthető meg./mti/

--

bb.41. osztrák delegáció budapest

gk/zs/ra hgy

1974. június 5.

a magyar-szovjet baráti társaság meghívására hazánkba érkezett az osztrák-szovjet baráti társaság küldöttsége, amelyet dr. margareta steiger főtitkár, az osztrák kommunista párt központi bizottságának tagja vezet. a delegációt szerdán a barátság házában fogadta nagy mária, az mszbt főtitkára. a megbeszélésen jelen volt dr. ligeti lajos akadémikus, a társaság alelnöke./mti/

--

bb.42. grenobleba utazott

pá/zs/ra hgy

1974. június 5.

a magyar nők országos tanácsának küldöttsége, mely makoldi mihályné kossuth-díjas pedagógus, a mnot alelnökének vezetésével részt vesz a francia nőszövetség kongresszusán./mti/

--

15.00/ra

-32-

bb.44. magyar-szerb együttműködés - petar kosztics szerb kamarai elnök nyilatkozata

t sb/tm/sl/fé hgy

1974. június 5.

magyarországi látogatásának befejeztével petar kosztics, a szerb gazdasági kamara elnöke, a hazánkban járt szerb gazdasági szakember-küldöttség vezetője szerdán elutazása előtt nyilatkozott budapesti tárgyalásairól.

elmondotta, hogy a magyarország és jugoszlávia közötti árucseréből idén előirányzott 170 millió dolláros forgalomnak jelentős részét a szerb köztársaság bonyolítja le. a két ország közötti kapcsolatok fejlesztése érdekében fontos célja a szerb gazdasági kamarának, hogy ebben az évben ne csak a tervezett árucserét valósítsák meg, hanem bővítsék az együttműködést. e kapcsolatok fejlesztése érdekében folytattak tárgyalásokat a külkereskedelmi minisztérium, a nehézipari minisztérium, a kohó- és gépipari minisztérium, és természetesen a magyar kereskedelmi kamara vezetőivel, képviselőivel.

a tárgyalásokon a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság és a két ország kereskedelmi kamarájának megállapodásai alapján keresték az együttműködés bővítésének újabb lehetőségeit. elsősorban a gépipari kapcsolatokról, s ezen belül főként a vasuti járművek gyártásának termelési kooperációjáról folytattak eszmecserét. lehetőséget láttak arra, hogy a jugoszláv fél részére szállított vasuti járművek gyártásában jugoszláv vállalatok is részt vegyenek, s ezzel a kétoldalú kooperáció fejlesztésén túl mód nyílna arra is, hogy a terméket közösen értékesítsék valamely harmadik piacon. a fejlesztési lehetőségek részletesebb feltárása érdekében megállapodtak abban, hogy belgrádban közös találkozót rendeznek ~~a kétoldalú~~ gépipari és vasuti járműipari kooperáció érdekében, a gyártók, és a felhasználók részére.

a nehézipari minisztériumban folytatott tárgyalásokon a magyar-jugoszláv vegyipari együttműködés bővítéséről tárgyaltak, s elsősorban a két fél nagy vegyipari kombinátjainak közvetlen kapcsolataiban láttak lehetőséget az előrelépésre. kedvező lehet a két fél műtrágyaipari együttműködésének bővítése is.

nagy figyelmet szenteltek a határmenti gazdasági kapcsolatok erősítésének, amelyre sok lehetőséget nyújt e területek üzemekben fellelhető szabad gyártási kapacitások kihasználásának összehangolása. e hatékonyabb munka megszervezésében főként a helyiipari, élelmiszeripari üzemeket veszik számításba. a tárgyalásokon megállapodtak abban, hogy ebben a határmenti együttműködésben érdekelt magyar-szerb gazdasági szakemberek részére is közös találkozót szervezzenek, hogy részleteiben feltárhassák az áruforgalom fejlesztésének, s a termelési kapacitások kihasználásának legcélszerűbb módszereit, és lehetőségeit./mti/

15.35./fé

- 35 -

bb.43. nemzetközi növénynevelő kongresszust rendeznek budapesten
- Sajtótájékoztató a kertészeti egyetemen

t jf/gk/sc/fé hgy 1974.junius 5.

az európai növénynevelők és kutatók szövetsége /eucarpia/
1974. június 24-29 között budapesten, a kertészeti egyetemen ren-
dezi meg vii. kongresszusát - jelentette be szerdai sajtó-
tájékoztatóján jánossy andor akadémikus, kutatóintézeti igaz-
gató, a szövetség első alelnöke. a kongresszus alkalmával
háromnapos tudományos ülészsakra kerül sor; ezen öt szekció-
ban 45 tudományos előadás foglalkozik majd a növénynevelés egyik
igen lényeges kérdésével, az ugynevezett heterózishatással,
ami lényegében lehetővé teszi a termésátlagok növelését, a na-
gyobb hozamok elérését. a heterózishatásnak szinte vala-
mennyi szakmai részletkérdését megvitatják a kutatók.

a szövetség fennállása óta először rendezi kongresszusát
szocialista országban. a rendezők igen változatos programot
biztosítanak a külföldi és hazai vendégeknek. az ülészsak
után tanulmányi kirándulásokra kerül sor; a szakmai utak a
hazai kutató intézetekbe, botanikus kertekbe vezetnek.

az eucarpia-nak jelenleg 30 ország tagja. a szövetség
igyekszik elmélyíteni a különböző országok kutatói között a
kultúrnövények nevelésére irányuló tudományos-műszaki együtt-
működést, s erre jó alkalom lesz a budapesti kongresszus./mti/
--

bb.46. magyar-szovjet barátsági gyűlés a kecskeméti konzervgyár-
ban

vid/fm/fé hgy 1974.junius 5.

magyar-szovjet barátsági napot tartottak szerdán a kecske-
méti konzervgyárban. az üzemlátogatással, baráti találkozással
egybekötött programot, - amelyen részt vett a krimi testvér-
megye küldöttsége, a budapesti szovjet nagykövetség részéről
pedig f.p. bogdanov, nagykövetségi ~~tanácsos~~ és i.i. bagyul,
nagykövetségi titkár - munkásgyűlés követte. dr. horváth istván,
az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára méltatta
a magyar-szovjet barátság jelentőségét, a két megye - a krimi
terület és bács-kiskun - között kialakult több mint egy év-
tizedes testvéri kapcsolatot. ezután a szovjet küldöttség
vezetője, ny.k. kiricsenko, az ukrán kommunista párt krim terü-
leti bizottságának első titkára szökt a gyümölcsöző együttmü-
ködés továbbfejlesztésénél lehetőségeiről./mti/
--

15.45./fé

10/631

- 34 -

bb.45. megszüntetik a cegléd - hantháza közötti vasutvonalat

vid-gö/mné/fm/fé hgy 1974.junius 5.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén
megvitatta a cegléd-hantháza közötti vasutvonal megszüntetésé-
re készült előterjesztést. megállapították, hogy a 20 kilo-
méter hosszú, 1909-ben épült vasutvonal már nem felel meg a
követelményeknek, megépítése óta nem korszerűsítették. a rajta
közlekedő néhány vonatpár - óránkénti 16.6 kilométer utazási
sebességgel - naponta 112.3 tonna áruforgalmat bonyolít le, s
évente 239 ezer utast szállít. a máv budapesti igazgatóság
forgalomszervező bizottságának javaslata szerint az elavult
vasutvonal megszüntetése elsősorban cegléd városfejlesztési
célkitűzéseinek megvalósítása érdekében szükséges, mert a
vonat a városon át haladva akadályozza a közlekedést, gátolja
cegléd városrendezését. kiszámították azt is, hogy a vasuti
utasszállítás és áruforgalom közútra terelése 23.5 millió
forint egyszeri és 6.4 millió forint évenkénti megtakarítást
jelent. mivel a forgalom áttelése csemő lakosságának felét -
elsősorban a tanyákon élőköt - hátrányosan érintené, javasol-
ták, hogy aköztség és hantháza között szilárdburkolatu utat,
valamint két autóbúszfordulót és forgalmi irodát építsenek, az
utasszállítás zavartalan lebonyolítására pedig a volán két
új autóbúszot kapjon. a végrehajtó bizottság elfogadta a ja-
vaslatot, majd a testület hozzájárult az aszód-balassagyarmat
vasutvonalon lévő püspökhatvani megállóhely kocsirakományu
áruforgalmának aca-erdőkürtre történő körzetesítéséhez is.
/mti/
--

bb.47. eltüntették a kőbánya maradványait - felszámolta badacsony-
tomjai egységét a középduánantuli kőbánya vállalat

vid/fé hgy 1974.junius 5.

a szerdai utolsó robbanásaival eltüntette a badacsonytomjai
egységének utolsó maradványait is a középduánantuli kőbányák válla-
lat. ezzel egyszersmindenkorra felszámolta a badacsony esztéti-
kai értékét romboló bányászatot. legutoljára az osztályozó és a kő-
zuzó építmény megsemmisítésére került sor. a megtisztított felü-
leten a tervek szerint gyermek üdülöt építenek majd./mti/
--

bb.48. befejezték a dohány palántázását szolnok körzetében

vid/kz/fé hgy 1974.junius 5.

a szolnoki dohányfermentáló üzem körzetében az idén rekord-
idő - alig egy hónap - alatt befejezték a dohány palántázását.
a kétszázhetven hektáros termőterület csaknem háromnegyed részén
a kanadai gyártmányu baltex kombájnal ültették ki a zsenge növé-
nyeket./mti/
--

16.05./fé

10/631

- 35 -

bb.49. új gyár kisvárdán

vid/kz/a/hgy

1974. június 5.

szerdán kisvárdán dr. heiczman jános, kohó-és gépipari miniszterhelyettes - a megyei, városi párt, állami szervek képviselőinek, a gyár vezetőinek jelenlétében - felavatta a villamoszigetelő-és műanyaggyár 3-as számú gyáregységét. szabolicszatzmár megye legújabb gyárának építésére, berendezésére 130 millió forintot költöttek. a megyei tanács i-parfejlesztési alapjából 30 millió forinttal támogatta a létrehozását. a 260 embert foglalkoztató új üzem legfőbb terméke a fékbetét és a kapcsolótárcsa. ezekből már az idén 140 millió forint értékűt állít elő. /mti/

-.-

bb.50. fiatalok fóruma tatán

vid/fm/a/hgy

1974. június 5.

szerdán tatán, a megyei kisz-bizottság vezetőképző-táborában - ahol jelenleg száz bányászati és üzemi kisz-fiatal gyarapítja ismereteit, - ifjúsági fórumot rendeztek. a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a szakszervezetek megyei tanácsának és a megyei kisz-bizottságnak a vezetői, képviselői vettek részt a fórumon, s válaszoltak a fiatalok kérdéseire. többek között ismertették a települések ipari szerkezetében várható változásokat, az új városépítési terveket, az üzemek munkaerőhelyzetét. megvitatták az ifjúságpolitikai határozatból adódó megyei feladatokat és a külpolitikai eseményekkel kapcsolatos kérdéseket is. /mti/

-.-

bb.53. a munka kulturája,

gk/sl/a/hgy

1974. június 5.

című üzem-és munkaszervezési kiállításra buda istván munkaügyi államtitkár vezetésével küldöttség utazott erfurtba. /mti/

- 36 -

16/65

bb. 51. penzai szakszervezeti küldöttség békés megyében

vid/ fm/a/hgy

1974. június 5.

szerdán a medosz központ és a felsőnyomási állami gazdaság meghívására négytagú küldöttség érkezett békés megyébe a szovjet testvérmegyéből, penzából. a küldöttség vezetője m.sz. szuvorkin, a penzai terület mezőgazdasági dolgozói szakszervezetének elnöke.

a szovjet vendégek hét napon át ismerkednek a békés megyei mezőgazdasági üzemekben folyó szakszervezeti munkával és ellátogatnak több kulturális intézménybe. /mti/

-.-

bb.52. megnyílt lillafüreden az újjárendezett herman ottó- emlékkiállítás

vid/fm/a/hgy

1974. június 5.

a borsod megyei muzeumi szervezet gondozásában lévő lillafüredi herman ottó- emlékházban szerdán nyitották meg az „utolsó magyar polihisztor”, életét, munkásságát bemutató, újjárendezett kiállítást. a magyar régészet és természet-kutatás világhírű tudósa életének java részét az akkor hámor községhez tartozó „pelle-lakban”, töltötte.

a kiállítás bemutatója többek között a bükki szeleta barlangban, valamint a miskolci avason végzett ősemberkutatás során feltárt leleteket. szerepel a kiállításon herman ottó levelezésének egy része is; azok a levelek, amelyeket feleségéhez írt a jellegzetes „a vén sas”, aláírással, íróasztala, személyes használati tárgyai egészítik ki a három szobát megtöltő gyűjteményt. több mint száz korabeli fénykép, valamint műveinek első kiadásai, a magyarság ősmesterségeiről gyűjtött tárgyi emlékek adnak átfogó képet a herman ottó gazdaság és sokrétű munkásságáról.

a kiállítást hegyi imre országgyűlési képviselő, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára nyitotta meg, megemlékezve hermann ottó halálának hatvanadik évfordulójáról. /mti/

- 37 -

NA 1710

bb.49. új gyár kisvárdán

vid/kz/a/hgy

1974. június 5.

szerdán kisvárdán dr. heiczman jános, kohó-és gépipari miniszterhelyettes - a megyei, városi párt, állami szervek képviselőinek, a gyár vezetőinek jelenlétében - felavatta a villamoszigetelő-és műanyaggyár 3-as számú gyáregységét. a szabolcs-szatmár megye legújabb gyárának építésére, berendezésére 130 millió forintot költöttek. a megyei tanács iparfejlesztési alapjából 30 millió forinttal támogatta a létrehozását. a 260 embert foglalkoztató új üzem legfőbb terméke a fékbetét és a kapcsolótárcsa. ezekből már az idén 140 millió forint értékűt állít elő. /mti/

--

bb.50. fiatalok fóruma tatán

vid/fm/a/hgy

1974. június 5.

szerdán tatán, a megyei kisz-bizottság vezetőképző-táborában - ahol jelenleg száz bányászati és üzemi kisz-fiatal gyarapítja ismereteit, - ifjúsági fórumot rendeztek. a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a szakszervezetek megyei tanácsának és a megyei kisz-bizottságnak a vezetői, képviselői vettek részt a fórumon, s válaszoltak a fiatalok kérdéseire. többek között ismertették a települések ipari szerkezetében várható változásokat, az új városépítési terveket, az üzemek munkaerőhelyzetét. megvitatták az ifjúságpolitikai határozatból adódó megyei feladatokat és a külpolitikai eseményekkel kapcsolatos kérdéseket is. /mti/

--

bb.53. a munka kulturája,

gk/sl/a/hgy

1974. június 5.

című üzem-és munkaszervezési kiállításra buda istván munkaügyi államtitkár vezetésével küldöttség utazott erfurtba. /mti/

- 36 -

bb. 51. penzai szakszervezeti küldöttség békés megyében

vid/ fm/a/hgy

1974. június 5.

szerdán a medosz központ és a felsőnyomási állami gazdaság meghívására négytagú küldöttség érkezett békés megyébe a szovjet testvérmegyéből, penzából. a küldöttség vezetője m.sz. szuvorkin, a penzai terület mezőgazdasági dolgozói szakszervezetének elnöke.

a szovjet vendégek hét napon át ismerkednek a békés megyei mezőgazdasági üzemekben folyó szakszervezeti munkával és ellátogatnak több kulturális intézménybe. /mti/

--

bb.52. megnyílt lillafüreden az újjárendezett herman ottó-
emlékkiállítás

vid/fm/a/hgy

1974. június 5.

a borsod megyei muzeumi szervezet gondozásában lévő lillafüredi herman ottó-emlékházban szerdán nyitották meg az „utolsó magyar polihisztor”, életét, munkásságát bemutató, újjárendezett kiállítást. a magyar régészet és természet-kutatás világhírű tudósa életének java részét az akkor hámor községhez tartozó „pelle-lakban”, töltötte.

a kiállítás bemutatója többek között a bükki szeleta barlangban, valamint a miskolci avason végzett ősemberkutatás során feltárt leleteket. szerepel a kiállításon herman ottó levelezésének egy része is; azok a levelek, amelyeket feleségéhez írt a jellegzetes „a vén sas”, aláírással, íróasztala, személyes használati tárgyai egészítik ki a három szobát megtöltő gyűjteményt. több mint száz korabeli fénykép, valamint műveinek első kiadásai, a magyarság ősmesterségeiről gyűjtött tárgyi emlékek adnak átfogó képet a herman ottó gazdaság és sokrétű munkásságáról.

a kiállítást hegyi imre országgyűlési képviselő, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára nyitotta meg, megemlékezve hermann ottó halálának hatvanadik évfordulójáról. /mti/

--

NA 1710

- 37 -

bb.54. hazaérkezett Lengyelországból a hnf küldöttsége

gkózs/a/hgy

1974. június 5.

Szerdán hazaérkezett a hazafias népfront országos tanácsának küldöttsége, amely sarlós istván főtitkár vezetésével a lengyel szocialista egységfront meghívására 1974. június 1-5 között hivatalos látogatást tett Lengyelországban. a küldöttség tagjai voltak: hajduska istván, a hnf OT osztály-vezetője, fiafa tivadarné, a hnf heves megyei bizottságának elnöke és ifj. kovács bertalan, a hnf OT tagja. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. molnár béla, a hnf OT titkára fogadta. jelen volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

--

bb.55. magyar-osztrák kooperációs szerződés korszerű textiliák gyártására

t/kg/pá/sl/a/la

1974. június 5.

A Hungarotex textilkülkereskedelmi vállalat, a győri rába textilipari vállalat és az osztrák bludenzi getzner cég vezetői szerdán gyártási és értékesítési kooperációs megállapodást írtak alá a hungarotex székházában.

A megállapodás értelmében a rábatext az osztrák cég gyártási kikészítési eljárásával állít majd elő gyűrtelemített férfi inganyagot, ruhaanyagot és ágyneművásznat. a termékek egy részét - mintegy 8 és fél millió négyzetméter anyagot - az ötéves kooperációs szerződés értelmében az osztrák cég vásárolja meg, másik része pedig a hazai piacra kerül, s ezzel tovább bővül a jóminőségű textiliák választéka.

A korszerű termékek gyártásához 120 millió forint értékű gépet vásárol külföldön a rábatext. /mti/

--

16.20/a

- 38 -

M 17^o

bb.56. békenagygyűlés ajásberényi hűtőgépgyárban

vid/fm/a/hgy

1974. június 5.

A dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából szerdán békenagygyűlést rendezett jászberényben, a hűtőgépgyár művelődési termében a hazafias népfront szolnok megyei, valamint jászberényi járási és városi bizottsága. a nagygyűlés elnökségében helyet foglalt nguyen thu soai, a délvietnami köztársaság budapesti nagykövete, nguyen thanh, a nagykövetség másodtitkára és tran minh triet harmadtitkár. jelen volt dr. soós istván, a megyei tanács elnökhelyettese, dr. boros ottóné, a megyei pártbizottság osztályvezetője. semsei imrének, a városi pártbizottság első titkárának megnyitó szavai után dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet. méltatta a vietnami nép hősi harcát, a szocialista országok baráti segítségét, együttérzését a háborútól sokat szenvedett testvéri néppel. a nagygyűlésen felszólalt nguyen thu soai nagykövet; köszönetet mondott a testvéri magyar nép önzetlen baráti segítségéért, amely nemcsak a háború időszakában, hanem az újjáépítés korszakában is nap mint nap megnyilvánul. /mti/

--

bb.57. megjutalmazták a szovjet lapok legeredményesebb terjesztőit

i/sl/pá/a/hgy

1974. június 5.

Dmitrij jakovlevics levcsenko, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője, a mezsdunarodnaja knyiga szovjet egyesülés megbízásából szerdán jutalmakat adott át a szovjet lapok magyarországi előfizetőséggyűjtési versenyében a múlt évben legjobb eredményt elért 36 postás dolgozónak.

A magyar posta jelenleg 1700-féle orosz nyelvű szovjet lapot, folyóiratot terjeszt, az egy megjelenésre jutó példányszám 57 ezer. a postás dolgozók a múlt év folyamán több mint 9 ezerrel emelték az előfizetők számát. /mti/

--

16.25/a

- 39 -

M 17^o

bb.59. elhunyt molnár imréné

vid/fm//a/hgy

1974. június 5.

molnár imréné, sz. balika mária, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje nyolcvan éves korában hódmezővásárhelyen elhunyt. temetése június 7-én, pénteken 11 órakor lesz a hódmezővásárhelyi dílinka temetőben.

az mkszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága. /mti/

-.-

bb.60. mezőgazdasági fiatalok parlamentje kecskeméten

vid/fm/a/hgy

1974. június 5.

bács-kiskun megye mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemének fiataljai szerdán tartották meg parlamentjüket kecskeméten. több mint kétszáz küldött tanácskozott a szétszórt településű megye fiataljainak életkörülményeiről, munkalehetőségeiről. király lászló, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának helyettes vezetője tartott vitaindító előadást. elmondta, hogy a mezőgazdaság szakosodásával, az iparszerű termelési rendszerek elterjedésével új életforma teremődött a falun. a fiatalok igényeit kielégítő munkaalkalmak, lehetőségek megszüntetik a város és a falu közötti hátrányos helyzetet. az új nemzedékre vár a gyorsan iparosodó mezőgazdasági termelésben rejlő tartalékok feltárása, a modern üzem-és munkaszervezés kialakítása.

mind több helyen tapasztalható a fiatalokról való megkülönböztetett gondoskodás. segítséget kapnak a lakásépítéshez. kamatmentes kölcsönrel, kedvezményes fuvarral, házhellyel, alapszabályban rögzített letelepedési segéllyel támogatják az új otthon teremtőket. a megye állami gazdaságaiban a legutóbbi években elkészült félezer lakás 70 százalékát fiatalok kapták. minden második mezőgazdasági üzemből klub működik.

ezután négy szekcióülésen folytatódott a parlament munkája. tájgységenként - a tsz-szövetségek bevonásával - vitatták meg a fiatalok az életüket formáló lehetőségeket, s további feladatokat. a résztvevők megválasztották küldötteiket az országos parlamentre. /mti/

-.-

16.30/a

- 40 -

NA 1720

bb.61. a balatoni vízvédelmi bizottság állásfoglalása: idegen vízgyűjtő területekről ne kerüljön víz a balatonba

vid/kz/fé La

1974. június 5.

a szakmailag leghivatottabb szakemberek mondtak nemet arra a kérdésre, hogy kerüljön-e idegen víz a magyar tengerbe. a balatoni vízvédelmi bizottság, amely szerdán dr. belák sándor elnökletével székesfehérváron tartotta ülését, régóta vitatott témát, a balaton vizutánpótlásának ügyét tüzte napirendjére.

bosznay mihály, az ovh vízkészletgazdálkodási központjának osztályvezető főmérnöke részletes jelentést terjesztett elő a különféle vizsgálatok tapasztalatairól, a vonatkozó tanulmánytervekről, s a megoldás lehetőségeiről.

a sió közvetítésével a dunából történő vizutánpótlás terve, vízminőségi okok miatt tárgytalanná vált. a rába, valamint a dráva vizének felhasználása sem kínál jó megoldást, egyrészt a költségessége, másrészt pedig az előre fel nem mérhető hidrobiológiai hatások miatt.

hidrobiológusok kimutatták, hogy a balaton vizéhez hasonló sajátosságokat sehol másutt nem lehet megtalálni. a tóban kicsapódó biogén mészkristályok - a kalciumkarbonát - érdekes és előnyös folyamatokat indítanak el. ezek járulnak hozzá - a többi között - a tó nagy területén az algásodás meggátolásához, és lényegében lassítják a tó elöregedésének természetes folyamatát. a balatonviz sajátosságait kialakító megfelelő mennyiségű kalcium-és hidrokarbonát csak a zala folyóban és a balatonfelvidék patakjaiban található meg. vizsgálatok bizonyítják, hogy a duna, a rába és a dráva vize alkalmatlan arra, hogy ugynevezett balaton-vízzé váljon.

a vízvédelmi bizottság megvizsgálta a vizutánpótlás kérdését is. kiderült, hogy abszolút értelemben nincs vízhiány, csupán az évszaki elosztódás okozhat eltéréseket. jelenleg nyaranta 96 millió köbméter vizet használhatnak fel a balatonparti kivételi művek. az igények jelenleg még alatta maradnak a lehetőségeknek. számítások szerint 1985-ig nem kell nagyobb gonddal számolni. az ezredfordulón azonban a megnövekedő igények már „érzékenyen”, érinthetik a balaton vízhiánytartását. az igények kielégítéséről előre kell gondoskodni, ezért a bizottság megvitatta, hogyan lehet pótolni a jövőben jelentkező vízhiányt. a testület állást foglalt abban, hogy a tó értékes víztömegét kizárólag eredeti rendeltetésének megfelelően, tehát az üdülés érdekében kell felhasználni és minden más igényt idegen forrásból kell fedezni.

/folvt.köv./
16.40./fé

- 41 -

NA 1720

bb.61. /a balatoni...folyt./fé

az ülésen tett bejelentések szerint 1976 után 50-ről 80 köbméterre emelkedik másodpercenként a síó-zsilip levezető képessége. ez bátrabb és céltudatosabb vízszint szabályozására ad alkalmat.

a bizottság, összegezve a szakemberek véleményét, több pontból álló javaslattal fordult az illetékesekhez. a társadalmi vélemény nyilvánító testület kijelentette, távlatban sem szabad megengedni, hogy idegen vízgyűjtő terület vize kerüljön a balatonba. alapelveként kell kezelni, hogy a balatoni vízgyűjtő „saját”, vizei csak a tó medrébe kerüljenek. felmérve a távolabbi jövő igényeit, megállapították, hogy már 1985-2000 között szükség lehet a vízkivételi művek igényeinek fedezéséhez más vidékekről származó vízre. javasolták, hogy az igények felmérésére készüljön távlati terv.

állást foglalt a bizottság abban, hogy a vízpótló rendszerek kiépítéséig, továbbá a balatoni vízszintszabályozás tökéletesítéséig ne adjanak engedélyt újabb kevésbé fontos vízkivételi művek építésére, illetve kapacitásuknak jelentősebb növelésére.

a bizottság javasolta, hogy a tó vízszabályozásának javítására, a vízszint emelésére készítsenek átfogó tervet és vizsgálják meg a balatonnal összefüggő külső természeti tényező összefüggéseit, hatásait./mti/

--

bb.58. hazaérkezett az ndk-ból a kisz küldöttsége

mm/zs/a/hgy

1974. június 5.

szerdán hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból a kommunista ifjusági szövetség küldöttsége. a delegáció főcze lajosnak, a kisz kb titkárának vezetésével részt vett knappensee-ben az ndk-ban tanuló és dolgozó magyar fiatalok, a szovjet komszomolisták és a vendéglátó ország ifjúságának immár hagyománnyá váló baráti találkozásán./mti/

--

16.45/a

- 42 -

M 17²⁰

ve m b a r g ó: 18.00 óráig!

bb.64. magyar vezetők üdvözlő távirata a dvk ideiglenes forradalmi kormánya megalakulásának 5. évfordulója alkalmából

zB/a/la

1974. június 5.

dr. nguyen huu tho urnak,
a délvietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnöksége elnökének, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya mellett működő tanácsadó testület elnökének

huynh tan phat urnak,
a délvietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya elnökének

a délvietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya megalakulásának 5. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya, valamint az egész magyar nép nevében forró üdvözlőnként küldjük önöknek, s önökön keresztül a hős délvietnami népnek.

a délvietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya az elmúlt öt év alatt bebizonyította, hogy méltón képviseli a délvietnami nép igazi érdekeit a békés, egységes, független demokratikus vietnam megteremtéséért vívott harcában.

a hős vietnami nép történelmi vívmányát, a szocialista országok, a nemzeti felszabadító erők, az egész haladó emberiség közös győzelmét jelentő párizsi megállapodás aláírása óta eltelt időszakban önök nagy erőfeszítéseket tettek a háboru utáni élet újjászervezésére, s aktív tevékenységet fejtenek ki a béke megszilárdításáért dél-vietnamban. a délvietnami helyzet normalizálásához való újabb jelentős hozzájárulásként értékeljük és teljes támogatásunkról biztosítjuk a délvietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának az 1974. március 22-én közzétett konstruktív javaslatát.

/folyt.köv./

17.00/a

- 43 -

M 17²⁵

bb.64./ magyar.....folyt./-a

ismételten biztosítjuk önöket és önökön keresztül a délvietnami köztársaság népét, hogy a magyar népköztársaság a jövőben is - erejéhez mérten - minden segítséget megad a béke, a szabadság és a függetlenség biztosításáért, a délvietnami nép előtt álló legfontosabb feladatok megvalósításáért folytatott áldozatos harcához.

b u d a p e s t , 1974. június 5.

kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára,

losonczi pál,

a magyar népköztársaság elnöki tanácsá-
nak elnöke

fock jenő,

a magyar népköztársaság miniszter-
tanácsának elnöke

x x x

az évforduló alkalmából apró antal, az országgyűlés elnöke dr.nguyen huu thot, a difk mellett működő tanácsadó testület elnökét, puja frigyas külügyminiszter nguyen thi binh asszonyt, a difk külügyminiszterét köszöntötte. ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait délvietnami partner-szervezetének a hazafias népfront, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság, a szot, a kisz és a magyar nők országos tanácsa. /mti/

--

L
bb.67. abgar rubenovics joanniszjan

mm/zs/a/la

1974. június 5.

professzort, az örmény tudományos akadémia alelnökét szerdán hivatalában fogadta erdey-gruz tiber, a magyar tudományos akadémia elnöke. /mti/

17.05/a

--
- 44 -

AA 1725

bb.62. elhunyt pásztor istván operatőr

i mir/mm/zs/fé la

1974.június 5.

hosszu betegség után 58 éves korában, elhunyt pásztor istván operatőr, balázs béla díjas érdemes művész, főiskolai tanár. a mafilm, a színház- és filmművészeti főiskola, valamint a magyar film-és tv művészek szövetsége saját halottjának tekinti. temetése június 13-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

x x x

pásztor istván nevéhez olyan nagysikerű filmek képi megfogalmazása fűződik, mint a szakadék, a lilíomfi, az akiket a pacsirta elkísér, a tizedes és a többiek, vagy a 39-es dandár. kiváló művész és szakember volt, aki végigjárta a mesterség minden iskoláját a laboratóriumtól a kamera művészi kezeléséig. tudását főiskolai tanárként nagy lelkiismeretességgel adta át a fiatal nemzedéknek. ő nevelte napjaink operatőrgárdájának számos tagját. halálával nagy veszteség érte a magyar filmművészetet./mti/

--

bb.68. ono kicsiro,

mm/zs/fé la

1974.június 5.

az nhk japán rádió és tv-társaság elnöke - tömpe istvánnak, az mrt elnökének meghívására - magyarországra látogatott és megbeszélést folytatott a magyar rádió és televízió vezetőivel./mti/

--

bb.69. szántó tiber kiállítása miskolcon

vid/im/fé la

1974.június 5.

szerdán a miskolci józsef attila könyvtárban megnyílt szántó tiber könyvművész kiállítása. a kamara-teremben több mint kilencven tablón kaptak helyet a szántó tiber által tervezett könyvborítók, nyomdatechnikai diszítési megoldások, a diszítéshez használt különböző betűtípusok grafikai ábrázolásai./mti/

--

17.10./fé

- 45 -

AA 1725

bb.63. muzeum és honismeret - országos tanácskozás szombathelyen

vid/fm/fé la 1974.junius 5.

a hazafias népfront országos és vas megyei honismereti bizottsága, a művelődésügyi minisztérium muzeumi főosztálya és a vas megyei muzeumok igazgatósága rendezésében „muzeum és honismeret”, címmel országos tanácskozást tartottak szombathelyen. a tanácskozáson - amelyen a hazafias népfront országos tanács, a művelődésügyi minisztérium, a népművelési intézet képviselői, az ország muzeumaik szakemberei, a történelem hivatásos kutatói, a honismeret művelői vettek részt - a honismereti mozgalom és a muzeumok kapcsolatait, tapasztalatait és feladatait vitatták meg.

a szakemberek hangsúlyozták, hogy az iskolákban, üzemekben városokban falvakban, művelődési központokban tevékenykedő lelkes csoportok számára ma már egyre fontosabb lett a szűkebb haza multjának felderítése, a jelen történéseinek megörökítése, az eltűnőben lévő életformák emlékeinek megőrzése. e társadalmi mozgalom életében fontos feladata van a muzeumoknak. a muzeumok és a honismeret művelői, szakkörök között már számos helyen jó és hasznos együttműködés alakult ki. jelentős mennyiségű tárgyi emlék, érték, sok ezer feledésbe merülő földrajzi név, népünk örökké változó és formálódó szellemi kincse, népdalok, mesék és mondák, történelmünk személyekhez, helyekhez fűződő értékes emléke és dokumentuma került a muzeumokba a honismereti szakkörök és csoportok gyűjtése, bejelenése révén.

az idén a huszonkettedik alkalommal értékelik majd a néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázatot. az eddigi pályázatok eredményeként a néprajzi muzeumban már 175 ezer kéziratot őriznek, ami a teljes gyűjtemény nyolc százaléka, s az önkéntes néprajzi gyűjtők munkáiból már több kiadvány jelent meg.

a szakemberek rámutattak arra, hogy a társadalmi méretű - de muzeumi szakszerűséggel irányított - gyűjtés a korszerű tudomány nélkülözhetetlen segítsége lett. a megyék zömében jó a munkakapcsolat a muzeumok és a honismereti mozgalomban tevékenykedők között. ózdon például évenként kétezer óra társadalmi munkát végeznek a dolgozók a gyártörténeti gyűjtemény létrehozása érdekében. pusztaszeren honfoglalás kori emlékeket tárnak fel ugyancsak társadalmi összefogással. a honismereti mozgalom beépül a muzeumok mindennapi életébe a jó együttműködés azonban még nem mondható általánosnak.

/folyt.köv./
17.20./fé

- 46 -

Na 17¹²

bb.63./muzeum...folyt./fé

a szakemberek számos még meglévő hibára is felhívták a figyelmet. az elmúlt időben például nagyarányú tárggyűjtő kampányok zajlottak le. hatalmas anyag gyűlt össze, s ennek elhelyezése, megőrzése, gondozása nem mindenütt megoldott. nincs szükség minden településen muzeumra. feladatként jelölték meg, hogy valamennyi muzeum vegye éves tervébe a honismereti munka feladatait is, az eddiginél jobban segítsék, támogassák a mozgalomban tevékenykedőket. tökéletesíteni kell a pályázatok kiírását, elismerését. bővíteni kell a honismereti mozgalom társadalmi bázisát. rendezni kell a helytörténeti gyűjtemények helyzetét. igényként merült fel az is, hogy nagyobb gondot kell fordítani az önzetlen, lelkes honismereti munkások erkölcsi megbecsülésére.

az országos tanácskozás résztvevői csütörtökön szombathelys muzeumaival, nevezetességeivel ismerkednek./mti/

..-

bb.65. aczél györgy látogatása nógrád megyében

vid/fm/fé la 1974.junius 5.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese kétnapos látogatást tett nógrád megyében. kedden salgótarjánban, a megyei pártbizottság székházában matuz józsef, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára fogadta és tájékoztatta a pártmunka megyei tapasztalatairól. a beszélgetés után aczél györgy felkereste a józsef attila művelődési központot és a balassi bálint megyei könyvtárat.

látogatása második napján, szerdán - dr. boros sándornak, a megye pártbizottság titkárának és hoffer istvánnak, a megyei tanács elnökének társaságában - a salgótarjáni siküveggyárba látogatott, majd a vállalat művelődési házában a siküveggyár és a többi salgótarjáni nagyüzem szocialista brigádjainak képviselőivel a munkásművelődésről folytatott eszmecsere.

/folyt.köv./
17.30./fé

- 47 -

Na 17¹²

bb.65. / aczél györgy...folyt./fé

városnézés után aczél györgy felkereste a megyei tanácsot, ahol hoffer istván megyei tanácselnök a művelődésügy és egészségügy tanácsi irányításáról tájékoztatta- ezt követően a megyei pártbizottság székházában nógrád megye politikai, társadalmi, gazdasági, és kulturális életének mintegy háromszáz vezetője részvételével aktivaértekezletet rendeztek, amelyen aczél györgy az időszerű politikai kérdésekről tartott előadást.

Látogatása végén aczél györgy czinke ferenc munkácsy-díjas grafikusművész műtermében salgótarján művészeti és irodalmi életének képviselőivel találkozott./mti/

--

bb.70. a békehónap békés megyei záróünnepsége battonyán

vid/fm/fé la 1974.junius 5.

a béke és barátsági hónap békés megyei rendezvénysorozata a szerdán battonyán megtartott ünnepséggel zárult, amelynek szónoka dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos elnökségének tagja volt.

a gyűlés résztvevői az országos béketanácshoz küldött táviratukban kifejezték szolidaritásukat a vietnami és a chilei néppel, követelték luis corvalán és a börtönben sanyalódó többi chilei hazafi szabadonbocsátását, s köszöntötték szíria népét a csapatszétválasztások alkalmából./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

fé la 1974.junius 5.

a mai bb.54. számú hír/ hazaérkezett lengyelországból a hnf küldöttsége / hetedik sorától a szöveg helyesen:

.. és ifj. kovács bertalan, a hnf ot tagja. a magyar delegációt elutazása előtt fogadta jozef pinkowski, a lemp központi bizottságának titkára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren....

/mti/

--

17.35./fé

- 48 -

NA 17^{re}

bb.66. jól éltek lehetőségeikkel a huszéves városok - kazincbarcika, keszthely, oroszlány és tata vezetőinek tanácskozása tatán

vid/fm/a/la

1974. június 5.

négy város, kazincbarcika, keszthely, oroszlány és tata ünnepli az idén várossá nyilvánításának huszadik évfordulóját. ebből az alkalomból hívta meg szerdán tanácskozásra a tatai városi tanács a huszéves városok tanácsi, párt- és tömegszervezeti vezetőit, hogy számba vegyék a várospolitikai célok megvalósítását, s a további tennivalókat. a megbeszélésen részt vett galántai pál, a komárom megyei tanács elnökhelyettese is.

dr.varga gyulának, a tatai városi tanács elnökének vita-indítója és a hozzászólások alapján érdekes kép bontakozott ki arról, hogy a sajátos arculatu városoknak milyen sok a közös vonása. legfőbb jellemzőjük, hogy bebizonyították: várossá nyilvánításuk indokolt volt, rászolgáltak az előlegezett bizalomra, élni tudtak a kapott jogokkal. bár fejlődésük nem volt töretlen, mégis gyorsan haladtak előre. kazincbarcikán és oroszlányon a gyors iparosodás, keszthelyen a gazdag kulturális élet, az üdülőjelleg, tatán pedig a z iparhoz való kapcsolódás és az egyre nagyobb idegenforgalom adott ehhez lehetőséget.

mind a négy városban gyorsan növekedett a lakosok száma és ez sok tennivalót adott a tanácsoknak. tata, mint korábban járási székhely, rendelkezett ugyan a városi ranghoz tartozó közintézmények többségével, de ezek nem feleltek meg az igényeknek. ezeket fokozatosan korszerűsítik, ugyanakkor több új létesítménnyel gazdagodott a város. itt épült fel a korszerű megyei művelődési központ, áruházat nyitottak, rövidesen átadják az új autóbusz-pályaudvart és megkezdik az sztk-rendelő építését. míg 20 évvel ezelőtt kétemeletesnél magasabb ház építését nem tervezték, ma már hétemeletes házak is állnak és 2700 lakást építettek fel. az új városokban, kazincbarcikán és oroszlányon, a város sajátos arculatának a kialakítása ad sok feladatot. ugyanakkor ezekben is több intézmény elavult már. oroszlányban például korábban nem tartott lépést az iskolaépítés a város fejlődésével, így a huszéves tulzsufolt iskolák már teljes ujjáépítésre szorulnak.

/folyt.köv./
17.20/a

- 49 -

NA 17^{re}

bb.66./ jól éltek.....folyt./-a

érdekesen alakult a huszéves városokban a foglalkoztatottság is. tatán például a könnyűipar jellegéből adódóan országos viszonylatban is nagyon magas, 87 százalékos a munkaképes korú nők foglalkoztatása. ez sok tennivalót ró a tanácsokra, a megfelelő számú bölcsődei, óvodai és napközi otthoni hely előteremtésében. ugyanakkor oroszlanyn az a feladat vár a tanácsra, hogy megoldja a lakosság helybeli foglalkoztatását. ugyanis a bányászat fokozódó gépesítésével párhuzamosan újabb munkalehetőségeket kell a férfiak számára is teremteni.

a tanácskozáon kirajzolódott az is, hogy milyen sokrétűek a tanácsok feladatai a következő évtizedekben is. amíg például kazincbarcika fejlődését az ipari jelleg, első sorban a borsodi vegyikombinát és az olefin-program szabja meg, addig keszthelyen az iskola-és üdülőváros-funkció bontakozik ki még jobban. az ezredfordulóig mind a négy városban jelentősen nő a lakosok száma, keszthelyen és kazincbarcikán megkétszereződik. ugyanakkor ezekben a városokban nagymértékben emelkedik a vonzáskörzetükhöz tartozó lakosok száma is. oroszlanyn és tatán viszont kicsi lesz a vonzási körzet, mert ugyanabban a járásban foglalnak helyet, amelyben a megyeszékhely, tatabánya.

a tanácskozás részvevői a tapasztalatcsere után megtekintették a tata nevezetességeit. /mti/

-. -

bb.72. fock jenő fogadta az algériai kereskedelmi minisztert

pá/sl/a/la

1974. június 5.

fock jenő, a minisztertanács elnöke szerdán fogadta lajasi jaker algériai kereskedelmi minisztert. a megbeszélésen részt vett dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és ali abdallaoui, az algériai népi és demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

-. -

17.25/a

- 50 -

M 1800

bb.71. a munkavédelmi felügyelők országos tanácskozása

t/kg/pá/sl/a/la

1974. június 5.

a vállalati és üzemi munkavédelem aktuális kérdéseiről kedden és szerdán országos értekezletet tartottak a munkavédelmi felügyelők a szot székházában. megállapították, hogy a vállalati szakszervezeti és gazdasági szervek javuló munkájának eredményeként az elmúlt évben és ez év eddig eltelt időszakában az országban tovább csökkent az üzemi sérülések, a halálos balesetek és a foglalkozási megbetegedések száma. sok helyen azonban még mindig formális a munkavédelmi oktatás, a biztonsági szemléken nem tárják fel megfelelően a baleseti veszélyeket, hiányosságokat, gyakran laza az üzemeken belül az ellenőrzés, a munkavédelmi előírások számonkérése. a hiányosságok felszámolásáról elsősorban a gazdasági vezetőknek kell gondoskodniuk.

a következő tervidőszakban a legfontosabb munkavédelmi feladat, hogy gyorsabb ütemben változtassák meg, számolják fel a nehéz, a veszélyes, az egészségre ártalmas munkafolyamatokat, még többet tegyenek vállalataik a kulturált munkafeltételek megteremtéséért. /mti/

-. -

felhasználható: 19.30-kor

bb.75. magyar-lengyel barátsági est vönöckön

vid/fm/a/la

1974. június 5.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága szerdán magyar-lengyel barátsági estet rendezett vönöck községben. az ünnepi esten barbara wiechno, a budapesti lengyel kultúra igazgatóhelyettese tartott előadást lengyelország harminc éves fejlődéséről, a testvéri lengyel nép életéről, szocializmust építő munkájáról. /mti/

-. -

18.00/a

- 51 -

M 1840

bb.66./ jól éltek.....folyt./-a

érdekesen alakult a huszéves városokban a foglalkoztatottság is. tatán például a könnyűipar jellegéből adódóan országos viszonylatban is nagyon magas, 87 százalékos a munkaképes korú nők foglalkoztatása. ez sok tennivalót ró a tanácsokra, a megfelelő számú bölcsődei, óvodai és napközi otthoni hely előteremtésében. ugyanakkor orosz lányon az a feladat vár a tanácsra, hogy megoldja a lakosság helybeli foglalkoztatását. ugyanis a bányászat fokozódó gépesítésével párhuzamosan újabb munkalehetőségeket kell a férfiak számára is teremteni.

a tanácskozáon kirajzolódott az is, hogy milyen sokrétűek a tanácsok feladatai a következő évtizedekben is. amíg például kazincbarcika fejlődését az ipari jelleg, első sorban a borsodi vegyikombinát és az olefin-program szabja meg, addig keszthelyen az iskola-és üdülőváros-funkció bontakozik ki még jobban. az ezredfordulóig mind a négy városban jelentősen nő a lakosok száma, keszthelyen és kazincbarcikán megkétszereződik. ugyanakkor ezekben a városokban nagymértékben emelkedik a vonzaskörzetükhöz tartozó lakosok száma is. orosz lányon és tatán viszont kicsi lesz a vonzási körzet, mert ugyanabban a járásban foglalnak helyet, amelyben a megyeszékhely, tatabánya.

a tanácskozás részvevői a tapasztalatcsere után megtekintették a tata nevezetességeit. /mti/

--

bb.72. fock jenő fogadta az algériai kereskedelmi minisztert

pá/sl/a/la

1974. június 5.

fock jenő, a minisztertanács elnöke szerdán fogadta lajasi jaker algériai kereskedelmi minisztert. a megbeszélésen részt vett dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és ali abdallaoui, az algériai népi és demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

--

17.25/a

- 50 -

M-1800

bb.71. a munkavédelmi felügyelők országos tanácskozása

t/kg/pá/sl/a/la

1974. június 5.

a vállalati és üzemi munkavédelem aktuális kérdéseiről kedden és szerdán országos értekezletet tartottak a munkavédelmi felügyelők a szot székházában. megállapították, hogy a vállalati szakszervezeti és gazdasági szervek javuló munkájának eredményeként az elmúlt évben és ez év eddig eltelt időszakában az országban tovább csökkent az üzemi sérülések, a halálos balesetek és a foglalkozási megbetegedések száma. sok helyen azonban még mindig formális a munkavédelmi oktatás, a biztonsági szemléken nem tárják fel megfelelően a baleseti veszélyeket, hiányosságokat, gyakran laza az üzemeken belül az ellenőrzés, a munkavédelmi előírások számonkérése. a hiányosságok felszámolásáról elsősorban a gazdasági vezetőknek kell gondoskodniuk.

a következő tervidőszakban a legfontosabb munkavédelmi feladat, hogy gyorsabb ütemben változtassák meg, számolják fel a nehéz, a veszélyes, az egészségre ártalmas munkafolyamatokat, még többet tegyenek vállalataik a kulturált munkafeltételek megteremtéséért. /mti/

--

felhasználható: 19.30-kor

bb.75. magyar-lengyel barátsági est vönöckön

vid/fm/a/la

1974. június 5.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága szerdán magyar-lengyel barátsági estet rendezett vönöck községben. az ünnepi esten barbara wiechno, a budapesti lengyel kultúra igazgatóhelyettese tartott előadást lengyelország harminc éves fejlődéséről, a testvéri lengyel nép életéről, szocializmust építő munkájáról. /mti/

--

18.00/a

- 51 -

M-1800

bb.73. november végén átadják a forgalomnak a deák téri gyalogos aluljárót - a közlekedési építő vállalat jubileumi sajtótájékoztatója

t/kf/pá/sl/a/la

1974. június 5.

negyedszázados tevékenységének eredményeiről, a metro-építés fejlődésének legfontosabb állomásairól, a főbb tervekről számolt be szerdai sajtótájékoztatóján dr. homoki józsef, a jubiláló közlekedési építő vállalat vezérigazgatója.

a kém a közlekedéspolitikai koncepció kivitelezésének egyik fő vállalkozója. hatezer dolgozójának munkája megtalálható a keleti-nyugati metróban, a fővárosi aluljárókban, a korszerű közúti csomópontokban, űk építették a jános-hegyi libegőt, a szajoli felüljáróhidat, a ceglédi tv-tornyot, de a heluani nilus hidat és a szíriai eufrátesz hidat is.

a vállalat fő tevékenysége - évi másfél milliárdos termelésének kétharmadát fordítja rá - a fővárosi metró építése. jelenleg is az észak-déli metróvonal, a nagyvárad tér és deák tér közötti, első ütemének építése a legnagyobb feladatuk. a hat állomással, valamint öt gyalogos aluljáróval rendelkező 3,7 kilométer hosszú szakaszt - mint ismeretes - 1976. végére készítik el. a határidő tartása komoly erőfeszítéseket kíván a kém-től és a vele együttműködő 32 társ-vállalattól, annál is inkább, mert néhány helyen tetemes késedelemmel indultak a munkák.

ezért a vállalat dolgozói partnereik közreműködésével kongresszusi versenyük középpontjába is ezt a feladatot állították. a versenyvállalás teljesítésében már most kezdetben jeles eredményeket értek el. a mély alagutak furásánál például az első metróvonal építésének idején napi 1,4 métert haladtak a pajzsok. a módosított technológia, a jobb szervezés, és az ösztönzőbb bérezés hatására ezt a teljesítményt megkésztették, s nem ritka ma már az olyan nap, amikor elérik a 4 méteres előrehaladási rekordot. a gyorsabb munkával pótolni tudják a késedelmes kezdés miatti elmaradásukat, és két-három hónappal korábban átadhatják a szakiparosoknak az egyes munkaterületeket.

az észak-déli metróvonal s a hozzá kapcsolódó létesítmények építésének első jól látható eredménye a deák téri aluljáró lesz. az erőlközpontálásával arra törekednek, hogy a fontos csomóponton mielőbbi rend legyen. a felszabadulás tiszteletére kibontakozott munkaversenyben a kém dolgozói méltó ajándékot adnak a fővárosnak: a munkálatok késedelmes indulása ellenére határidő előtt 30 nappal november 30-ig átadják a forgalomnak a deák téri gyalogos aluljárót./mti/

18.15/a

- 52 -

N¹⁸⁷⁰

bb.74. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig!

a/la

1974. június 5.

36. a lakosság ellátását közvetlenül érintő beruházások gyorsítása
37. katonai küldöttség utazott mongóliába
38. befejeződött a budapesti pedagógusok tanácskozása
39. megalakult az autópálya rendőrség
40. könyvek az ndk-ból
41. osztrák küldöttség budapesten
- 42c. mnot küldöttség utazott franciaországba
43. sajtótájékoztató a kertészeti egyetemen
44. a szerb kamarai elnök nyilatkozata
45. vasutvonal megszüntetése
46. magyar-szovjet barátsági gyűlés kecskeméten
47. eltűntették a kőbánya maradványait
48. befejezték a dohány palántázását
49. új gyár kisvárdán
50. fiatalok fóruma tatán
51. penzai szakszervezeti küldöttség békés megyében
52. herman ottó emlékkiállítás
53. küldöttség utazot erfurtba
54. hazaérkezett a hnf küldöttsége
55. magyar-osztrák kooperációs szerződés
56. békenagygyűlés a jászberényo hűtőgépgyárban
57. megjutalmazták a szovjet lapok terjesztőit
58. hazaérkezett az ndk-ból a kisz küldöttsége
59. elhunyt molnár imréné
60. mezőgazdasági fiatalok parlamentje kecskeméten
61. a balatoni vízvédelmi bizottság ülése
62. elhunyt pásztor istván operatőr
63. muzeum és honismeret
64. magyar vezetők távirata a dvk évforduló alkalmából
65. aczél györgy látogaása nógrádban
66. husz éves városok
67. erdey-gruz tiber fogadta az örmény akadémia alelnökét
68. ono kicsiro
69. szántó tiber kiállítás
70. a békehónap béékés megyei záróünnepsége
71. munkavédelmi felügyelők tanácskozása
72. focck jenő fogadta az aklgériai kereskedelmi minisztert
73. kém sajtótájékoztató
74. hírjegyzék

/mti/

18.30/a

- 53 -

N¹⁸⁷⁰

bb.76. időjárásjelentés

mm/a/la

1974. június 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. június 5.,-én
szerdán 19 órakor:

a nappali felmelegedés erősödik

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:
változóan felhős idő, elszórtan déaután záporokkal, zivatarok-
kal. mérsékelt, változó irányú szél. zivatarok idején átme-
neti szélerősödés. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtö-
kön 23-28 fok között. /mti/

--

bb.77. hév-baleset cinkotán

1 ms/mm/fé la

1974.június 5.

szerdán cinkotán egy mogyoród felől jövő pályaszabályozó-
gép beleütközött a hév állomáson várakozó üres szerelvénybe. a
pályagép kezelő személyzetének négy tagja könnyű sérülést szen-
vedett, a mentők kórházba szállították őket. /mti/

--

bb.78. diesel-mozdony mint forgalmi akadály

1 ms/mm/fé la

1974.június 5.

szerdán délután a kőbányai úton a ganz-mávgból
a józsefvárosi pályaudvarba vezető egyik vágányon át akartak
szállítani a máv részére egy ujtipusu diesel-mozdonyt, ennek
első kerékpárja azonban eddig tisztázatlan okokból kiskik-
lott. sérülés nem történt, de az eset a kőbánya felé tartó
28-as és 36-os villamosok forgalmában 80 perc akadályt oko-
zott, emiatt a kőbánya felé igyekező utasokat autóbusz-
kon kellett szállítani, az orczy tér felé irányuló forgalom
viszont akadálytalanul bonyolódott le. /mti/

--

21.00/fé

- 54 -

Nr 2/12

bb.79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

la/mm/fé la

1974.június 5.

75. magyar-lengyel barátsági est
76. időjárásjelentés
77. hév-baleset cinkotán
78. forgalmi akadály
79. hírcikk/mti/

--

- 55 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal lakatos erzsébet

Nr 2/12